

**SEVILLA**  
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VÍRGENS, 30  
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348  
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

# El Liberal

**SEVILLA**  
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes ..... 2 ptas.  
 PROVINCIAS: Trimestre..... 6 "  
 EXTRANJERO: Trimestre..... 16 "  
 Número suelto, 10 cts.

## LAS FIESTAS PRIMAVERALES SEVILLANAS

Una Comisión de cofrades malagueños, que representan a las Hermandades de aquella capital, vendrá a Sevilla para vestir sus túnicas de penitentes acompañando a la Virgen de la Esperanza, de la Macarena

### Del proyectado homenaje al presidente del Círculo Mercantil, señor Peña

#### LOS COFRADES MALAGUEÑOS Y SEVILLA

Esta mañana, el gobernador civil de la provincia de Málaga se puso al habla telefónicamente con el presidente del Círculo Mercantil, don Antonio de la Peña, que preside a la vez la Comisión Projección de cofradías, comunicándole el deseo expresado por los representantes de las Hermandades malagueñas de venir a Sevilla con propósito de salir de nazarenos, vistiendo sus túnicas de sus respectivas Hermandades, en la cofradía de Nuestra Señora de la Esperanza, de la Macarena.

El señor Peña trasladó esta noticia al hermano mayor de la cofradía de la Macarena, que se mostró complacido del alto honor que así dispensaban los cofrades malagueños a la Hermandad de la Macarena y a todos los hermanos de las demás cofradías.

Los representantes de las Hermandades malagueñas son treinta y tendrán reservados puestos de honor en la de la Esperanza, que de este modo significará el sentimiento del pueblo de Sevilla por la vandálica destrucción de las valiosas imágenes que tanto prestigio dieron a las fiestas religiosas de la capital hermana.

#### UNA CARTA DEL PRESIDENTE DEL CENTRO MERCANTIL

Sevilla 27 de Marzo de 1934.  
 Sr. Director de EL LIBERAL.  
 Muy distinguido amigo: He leído el artículo de fondo que el periódico de su digna dirección publicó en las ediciones de ayer tarde y de esta mañana y creo un deber agradecerle a contestar al mismo en la parte que tan directamente a mí me afecta.

Debo agradecer públicamente la propuesta que tanto EL LIBERAL, como algunas entidades y otras numerosas personas y amigos han iniciado para que se me rinda un homenaje por la labor realizada en favor de la salida de nuestras inmortales cofradías.

Y en primer término, señor director, debo hacer constar que yo no he hecho más que recoger un anhelo firmemente sentido por los sevillanos, encauzándolo y poniéndolo al servicio de tan noble causa mi cariño a Sevilla y una constante voluntad.

Debo hacer resaltar, en razón de justicia, que si bien como presidente de la Comisión organizadora he intervenido de manera más ostensible, mi labor ha sido también compartida por los demás señores que forman la citada Comisión y el éxito logrado se ha conseguido por la cooperación decidida y eficaz de las autoridades sevillanas, especialmente de los excelentísimos señores gobernador civil y alcalde de la ciudad.

Me apresuro por tanto a declinar el homenaje proyectado, estimando que la mejor recompensa a mi actuación la he recibido con creces, consistiendo en la que de modo espontáneo y sincero realizó el pueblo de Sevilla, mostrando su entusiasmo de forma imponderable con ocasión del desfile de las cofradías por nuestras calles, reflejándose dicho entusiasmo hasta en las personas más humildes, que visiblemente emocionadas, mostraban en sus ojos lágrimas de alegría.

Y nada más, señor director, que reiterarle el testimonio de mi gratitud anticipada con el fin de buena amistad, saludándole muy atentamente su afectísimo y seguro servidor G. E. A., Antonio de la Peña.

#### UNA INICIATIVA DEL SR. RUBIO MOLINELLO

Nuestro distinguido amigo don José Rubio Molinello, en carta que nos remite, expone una idea, que nosotros acogemos, sobre el proyectado homenaje que se proyecta en honor del presidente del Círculo Mercantil, don Antonio de la Peña, como premio a su constancia e inteligencia, puestas al servicio de los intereses de Sevilla con la celebración este año de la Semana Santa y salida de las cofradías con el esplendor que tanto tuvieron estas fiestas.

Dice el señor Rubio Molinello que en lugar del consabido banquete, con sus lamidos e insensibles discursos, lo que debe hacerse es el importe de los cubiertos de ese futuro banquete y con los donativos, por muy modestos que sean, de los que se sienten satisfechos con el resurgimiento de estas fiestas, con los de los que se beneficiaron materialmente con su celebración y con los de cuantos quieran contribuir a la obra, es entregar esos donativos a los presidentes de los Casinos ejecutores de la idea expuesta y por éstos a la Asociación de Caridad en la que se colocará una inscripción que aproximadamente pudiera decir:

«Por la voluntad de A. Peña, presidente del Círculo Mercantil,

se celebró la Semana Santa en Sevilla el año 1934, obteniendo con ello esta Asociación un donativo de pesetas.»

Con la carta donde expone la idea que acogemos nos remite el señor Rubio Molinello quince pesetas, precio que supone el importe del proyectado banquete.

Si lo expuesto obtiene favorable acogida, cuantos deseen contribuir al éxito de la iniciativa pueden enviar sus donativos a esta Redacción o a los presidentes de los Casinos y Centros de nuestra capital.

#### TELEFONEMAS DE FELICITACION

Desde Madrid, donde se encuentra en una clínica particular atendiendo a la curación de las graves heridas que recibiera como consecuencia del choque de trenes de Villanueva de la Reina, don Carlos Antequera, ha dirigido al señor Peña, presidente del Círculo Mercantil, un sentido y afectuoso telegrama en el que le felicita por el acierto de sus gestiones, que han hecho posible el resurgimiento de la Semana Santa, evocada con gran emoción por el firmante durante la retransmisión que ha hecho la Radio.

#### LOS COFRADES DE LA HERMANDAD DE LA FLAGELACION DE JESÚS, DE J. J. DE LA FRONTERA, HAN DIRIGIDO OTRO TELEFONOGRAMA DE FELICITACION A LOS COFRADES SEVILLANOS DE LAS HERMANDADES QUE HICIERON ESTACION EL DOMINGO DE RAMOS.

Los cofrades de la Hermandad de la Flagelación de Jesús, de J. J. de la Frontera, han dirigido otro telegrama de felicitación a los cofrades sevillanos de las Hermandades que hicieron estación el Domingo de Ramos.

#### LAS SUBVENCIONES DE LAS COFRADIAS

Por don Antonio de la Peña, presidente de la Comisión pro cofradías, han sido entregadas a las Hermandades de la Sagrada Cena, San Benito y Estrella, de Triana, las subvenciones correspondientes para sufragar los gastos ocasionados en su estación a la Basílica el pasado Domingo de Ramos.

#### LA ANIMACION CRECE POR MOMENTOS

Jueves y Viernes Santos serán este año dos días memorables, pues vendrán a Sevilla millares de turistas. Sólo de Madrid han pedido habitaciones un centenar de personas.

Mañana miércoles llegará a Sevilla el ex ministro de Hacienda don Antonio Lara. El viernes llegará el señor Torres Campaña.

Aprovechando el acto político del domingo, adelantará el viaje a Sevilla muchos diputados nacionales.

Trenes y camiones de línea llegan abarrotados de personas.

Las sillas de la plaza de la República se verán en esos días abarrotadas de público, pues se han vendido ayer y hoy muchos abonos.

En la plaza cantarán esasias los más famosos cantadores.

#### UN RUEGO DE LOS COSTALEROS

Una Comisión de obreros de los que conducen los «pasos» nos ruega llamemos la atención de quien corresponda—es el Cabildo Catedral—para que, como en años anteriores, coloquen en la puerta de entrada de San Miguel, en la Catedral, la rampa de madera que facilita mucho la entrada en el templo.

El Domingo de Ramos lo hicieron con gran trabajo al tener que subir los escalones.

Complacer a estos modestos trabajadores sería muy fácil.

#### LAS PRESAS DE LA CARCEL

Nos escriben las presas que dicen continúan en la cárcel del Pópulo, rogándonos que la cofradía de la Virgen de la Esperanza, de Triana, haga su regreso al barrio por la calle Pópulo, pues, según sus noticias, quieren este año hacer la entrada en el barrio por el puente de San Telmo. «Trasladamos el ruego a la Hermandad.»

#### REPRISION DE LA MENDICIDAD

El alcalde, señor Muñoz Rivera, recogiendo nuestra información de días pasados, ha dado ordenes a la guardia municipal para que en las calles céntricas, en los cafés y bares.

El público es el primer interesado en ayudar a los mendigos, no poniendo de parte de los mendigos, como ocurrió ayer al detener a una de las muchas gitanas jóvenes que han irrumpido en las calles céntricas.

Ayer ingresaron en el albergue cincuenta mendigos. Los forasteros serán enviados a sus pueblos.

La presencia de los guardias reprimiendo la mendicidad ha sido muy bien acogida por el público.

Erán ya tantos mendigos, que el abuso había que cortar de raíz.

**LAS OFICINAS DEL AYUNTAMIENTO**

Con motivo de haberse declarado festivos el Jueves y Viernes de la presente Semana, en dichos días no habrá oficinas en el Ayuntamiento, y se observará en los Centros dependientes del mismo el régimen de los días no laborables.

#### LOS CULTOS EN LA CATEDRAL

##### Martes Santo

En la Catedral se celebraron los cultos señalados para este día, cantándose la Pasión, según San Marcos, y seguidamente «Vísperas».

La capilla interpretó la «Misa» de Lobo, y «Pasión» de Guerrero. Por la tarde se cantaron «Completa», «Maitines» y «Laudes».

##### Miércoles Santo

Mañana, a las once, nos esperan, misa solemne, en la cual se cantará la Pasión, según San Marcos; rumpimiento del velo plano, «Vísperas», naciéndose la ostensión de la Sagrada Bandera durante el humo.

La capilla cantará la «Misa» de Goicoechea; «Pasos» de Guerrero; «Veni templo», de E. Torres, y «Vexilla Regis», de E. Torres.

Por la tarde, a las tres y media, «Completa», y después procesión para trasladar el Santísimo Sacramento desde el altar mayor a la parroquia del Sagrado.

Después, a las seis, «Maitines» y «Laudes» (Tinieblas), cantándose por la capilla los «Responsorios», de don Lorenzo Perosi, y «Benedicimus», de Victoria.

Seguidamente «Christus factus est» de Palestina, y «Miserere», de Goicoechea, a seis voces.

##### LAS COFRADIAS DEL LUNES Y MARTES SANTOS

Ayer tarde las cofradías que acosturaban hacer estación el Lunes Santo celebraron cultos en los templos respectivos.

En la capilla del Museo durante el día dieron guardia los hermanos al Cristo de la Expiación y Nuestra Señora de las Aguas.

A las siete y media, después del rezo de rosario y vía crucis, pronunció un sermón el canónigo señor Mañes Jerez. Terminaron los cultos cantándose el «Perdón», el «Miserere» y el «Christus factus est».

En San Vicente la cofradía de las Penas celebró devotos ejercicios de Pasión, predicando el padre carmelita Juan Fernández Martín.

También en San Jacinto la Hermandad del Cristo de las Aguas celebró sus tradicionales cultos.

Hoy han celebrado sus cultos la cofradía de la Candelaria, en San Nicolás, predicando el párroco, señor Bernal Zurita; la de los Estudiantes, en el Salvador, predicando el padre carmelita Luis Fernández Cala; la de Jesús ante Anís, en San Antonio, predicando el coadjutor de San Lorenzo, don Francisco Díaz, y en Santa Cruz, la del Cristo de las Misericordias, predicando el padre Juan Fernández.

##### LAS COFRADIAS DEL JUEVES SANTO

La del Buen Fin  
 Por la iglesia de San Antonio ha desfilaron numerosas personas para admirar los «pasos» del Cristo del Buen Fin y de Nuestra Señora de la Palma.

Acompañarán a esta cofradía las bandas de Artillería y de cornetas y tambores — música de Tejera.

##### La del Predimiento

De un centenar pasan los cofrades que acompañarán a las imágenes de «pasos» del Predimiento y al de Nuestra Señora de Regla.

Esta Hermandad estrena el techo del patio con una alegoría de la Ascensión sobre terciopelo grana bordado en oro.

Acompañarán a la cofradía las bandas de Caballería e Ingenieros y la de Salteras.

##### Tomás Servando Gutiérrez

Procedente de Valencia y Madrid, donde ha pasado unos meses informando a su periódico de la Habana, llegó anoche a Sevilla el culto periodista cubano don Tomás Servando Gutiérrez, fervoroso amante de nuestra tierra, la cual, desde hace treinta años, no ha dejado de visitar en varias ocasiones.

Tomás Servando presenciará nuestras fiestas de Semana Santa y Feria, proyectando realizar durante su estancia entre nosotros una excursión por las zonas de Marruecos española y francesa.

Sea bien venido el distinguido y entrañable compañero.

##### Niño muerto por un tranvía

A las dos de la tarde de hoy un tranvía de la línea de Triana atropelló al niño de ocho años Salvador Olivera Aragón, que habitaba en la calle Castilla número 86.

Los viajeros del tranvía Francisco Flores y Francisco Baena condujeron al niño a la casa de socorro, donde ingresó ya cadáver.

Sufrió la fractura de la base del cráneo.

El Juzgado de guardia instruye las diligencias de rigor.

El conductor del tranvía fué, de momento, detenido.

#### Sevilla en primavera

### «Pedro Antonio de Alarcón», por «Julio Romano»



Se llama Carmen, Rosario, Dolores, Rocío, Patrocinio, Esperanza. Es cigarrera o modistilla, obrera o señorita. De la Macarena, de San Roman, de Triana, de San Bernardo, vive en el escueto solarco o en su casaca con patio húmedo y gran portada. En la mujer sevillana se identifica el oficio y el señorío, el barrio y el nombre. Y si surgen contienda y oposición, sólo de la Macarena a Triana, sin que tales piques sobre la suavidad del óvalo de la cara—igualmente morena y luminosa—perjudiquen la unidad de su gracia en la Ciudad de la Gracia.

Mocita sevillana. Es la misma mujer que sobre el lienzo blanquísimo de la cartela, en el amanecer festero de la romería:

«Viva el Rocío,—que alumbraba con sus luces—el amor mío!», destaca su perfil limpio, de medalla. Y luego lanzará al cielo azul el cesatío de la voz:

«Viva mi carro,—que ha subido la cuesta,—no se ha volcado!»

Mujer sevillana. Su Quintero, capataz de un cuartito ignominioso de Sevilla, son los que mejor han estado razones de sentimiento, si caben analogías y análisis en lo que no admite sino sentimiento. Venturosa irradiación de la mujer sevillana. Sobre la flor, ella misma es ya flor: «casi como flores». La que no es jazmín es claveles; la que no es claveles es azucena; la que no es azucena es rosa; la que no es rosa es campanilla. Todas son flores.

Es la misma de espíritu percalera, pañolón negro floreado y clavete en el pecho, de las noches de Feria.

Mocita sevillana. Muy pocos han sido los que han visto una auténtica cara de macarena ó de trianera. Hay necesidad de acudir al lienzo ó a la escultura. Ahora, en 1934. Estos pocos son un viejo fuerte, que pinta espigas rubias sobre el sayal uberrimo de la tierra, y mujeres exactas, Grossos: una rosa, una cara morena, un abanico verde; tal sus hienzos. Perfiles auténticos de gitanas. Lafita, Rico Cojudo, Hohenheiter.

Perú quizá es en la escultura donde mejor se sensibiliza la mujer sevillana, una y múltiple.

Atomos de plata alumbraban caras y ceja y lágrimas. Volteo de canchales, que cantaban las niñas de las braves en la azuleja lividez del cielo, cantan la gloria y paz. Las puertas de la iglesia, cerradas. Un rumor, como de pueblo y muchedumbre. Barahunda y temblor del alma. «A hombros de la tierra costalera, se cantaban las niñas sevillanas por excelencia, aquella que está en San Gil!»

La mujer sevillana ha contribuido como ninguna otra mujer del solar ibérico a la iconografía marcial y a la intención de una religión religiosa y pagana de la Señora. Caras morenas sirven de modelo para estas Virgenes de cielo de raso estallante: Virgen de la Esperanza, de la Estrella, de los Reyes, del Granado. Virgenes sevillanas de gran candor, que no ponen un pesado bloque teológico de las Señoras españolas con la luminosidad de sus rostros y con la luz de sus ojos, cargados de esperanza.

Femeninas, ellas labran en las calles, en Semana Santa, una clara mañana la estatua de flor del agua. La Virgen se pone en marcha, temblándole sobre la frente todo un vuelo de luceros. La Virgen se pone en marcha. Como si una mocita se hubiese alzado sobre el pedestal, encerrando el óvalo suave de su cara en la corona de flores de oro, ciñer el cuerpo estatuario en el traje minúsculo—caligrafía de estas bordadoras sevillanas que enhebran a oscuras—y en la tunicela de plata y de azul.

Hermosuras andariegas, con bellas pesadumbres de la tierra, que para ser más femenina, para más sentir el arraigo de la mocita sevillana, no se aparecen ó de ojos caídos de un pastor ó de una comunidad; la mujer interviene desde la alborada de la mañana, desde el punto de haberse identificada con la imagen en el estudio de Montañés ó de Alonso Cano, con delicadas de amor, la sevillana pone las vestiduras encimeras, los mantos sobre los hombros frágiles, los pendientes, agujas, y zarzuelas. Alza sobre las sienas de la Virgen la corona de alados luceros.

«La Virgen se pone en marcha. A través del pueblo. En el manto van cuajando pétalos de plata, luminarias celestes. Entre cielo y tierra, entre cielo y tierra, otra estrella—estrella de escarcha—y otra flor—la flor del agua del romance prodigioso—. Y la mujer impulsa. Dios lo sabe, aquel camino de milagros, de fe viva y en pie.»

Mananita de primer y primavera. En un año torneo de azul y junio de noreau sobre la obra. En cada hora, en la rueda del día se sorprende el gozo del hallazgo sentimental. Y uno, cruzista aventurero de una Sevilla en la que no vive—el sol en la tierra es exacto y es otro y es toro y es cristal—, ha visto la rara persistencia de la mujer sevillana.

La mujer se ha puesto la peineta de toja. Rito del año, que sólo se da—y por muchos siglos—en Sevilla, entre todos los doce meses del año hay un que presencia un augurio de amor. La flor, la doncella, la peineta, y la mantilla. En un rincón del Alcázar florecen las primeras rosas de obrero. Los primeros alfileres para granar una nevada inanimada de primavera. Entonces la moza serena el óvalo purísimo de su cara para coger esperanzas en el cespel de los jardines antiguos. ¡San Antonio abandonado por los tréboles de una primavera única y rara y única, pues en ella al santo goyoso la doncella sevillana antepone, sin saberlo las mañanas del Parque! Ya en estos días surge la peineta. Aparece triunfal en la cabeza de la mujer cuando hay geografía cósmica.

Sean estas líneas para «Julio Romano» un cariñoso y simple acuse de recibo.

#### Diputación Provincial

El presidente de la Diputación, señor Puelles, ha recibido en la mañana de hoy, las siguientes visitas:

Don José López Serrano, señor Hernández Sosa, señora viuda de Romero del Castillo, alcalde de Umbrete, alcalde de Villanueva del Ariscal, don Zacarías Pérez, doctor Romero Martínez y don Francisco Cuéllar, gestor en la actualidad de esta Diputación.

Se llama Carmen, Rosario, Dolores, Rocío, Patrocinio, Esperanza. Es cigarrera o modistilla, obrera o señorita. De la Macarena, de San Roman, de Triana, de San Bernardo, vive en el escueto solarco o en su casaca con patio húmedo y gran portada. En la mujer sevillana se identifica el oficio y el señorío, el barrio y el nombre. Y si surgen contienda y oposición, sólo de la Macarena a Triana, sin que tales piques sobre la suavidad del óvalo de la cara—igualmente morena y luminosa—perjudiquen la unidad de su gracia en la Ciudad de la Gracia.

Mocita sevillana. Es la misma mujer que sobre el lienzo blanquísimo de la cartela, en el amanecer festero de la romería:

«Viva el Rocío,—que alumbraba con sus luces—el amor mío!», destaca su perfil limpio, de medalla. Y luego lanzará al cielo azul el cesatío de la voz:

«Viva mi carro,—que ha subido la cuesta,—no se ha volcado!»

Mujer sevillana. Su Quintero, capataz de un cuartito ignominioso de Sevilla, son los que mejor han estado razones de sentimiento, si caben analogías y análisis en lo que no admite sino sentimiento. Venturosa irradiación de la mujer sevillana. Sobre la flor, ella misma es ya flor: «casi como flores». La que no es jazmín es claveles; la que no es claveles es azucena; la que no es azucena es rosa; la que no es rosa es campanilla. Todas son flores.

Es la misma de espíritu percalera, pañolón negro floreado y clavete en el pecho, de las noches de Feria.

Mocita sevillana. Muy pocos han sido los que han visto una auténtica cara de macarena ó de trianera. Hay necesidad de acudir al lienzo ó a la escultura. Ahora, en 1934. Estos pocos son un viejo fuerte, que pinta espigas rubias sobre el sayal uberrimo de la tierra, y mujeres exactas, Grossos: una rosa, una cara morena, un abanico verde; tal sus hienzos. Perfiles auténticos de gitanas. Lafita, Rico Cojudo, Hohenheiter.

Perú quizá es en la escultura donde mejor se sensibiliza la mujer sevillana, una y múltiple.

Atomos de plata alumbraban caras y ceja y lágrimas. Volteo de canchales, que cantaban las niñas de las braves en la azuleja lividez del cielo, cantan la gloria y paz. Las puertas de la iglesia, cerradas. Un rumor, como de pueblo y muchedumbre. Barahunda y temblor del alma. «A hombros de la tierra costalera, se cantaban las niñas sevillanas por excelencia, aquella que está en San Gil!»

La mujer sevillana ha contribuido como ninguna otra mujer del solar ibérico a la iconografía marcial y a la intención de una religión religiosa y pagana de la Señora. Caras morenas sirven de modelo para estas Virgenes de cielo de raso estallante: Virgen de la Esperanza, de la Estrella, de los Reyes, del Granado. Virgenes sevillanas de gran candor, que no ponen un pesado bloque teológico de las Señoras españolas con la luminosidad de sus rostros y con la luz de sus ojos, cargados de esperanza.

Femeninas, ellas labran en las calles, en Semana Santa, una clara mañana la estatua de flor del agua. La Virgen se pone en marcha, temblándole sobre la frente todo un vuelo de luceros. La Virgen se pone en marcha. Como si una mocita se hubiese alzado sobre el pedestal, encerrando el óvalo suave de su cara en la corona de flores de oro, ciñer el cuerpo estatuario en el traje minúsculo—caligrafía de estas bordadoras sevillanas que enhebran a oscuras—y en la tunicela de plata y de azul.

Hermosuras andariegas, con bellas pesadumbres de la tierra, que para ser más femenina, para más sentir el arraigo de la mocita sevillana, no se aparecen ó de ojos caídos de un pastor ó de una comunidad; la mujer interviene desde la alborada de la mañana, desde el punto de haberse identificada con la imagen en el estudio de Montañés ó de Alonso Cano, con delicadas de amor, la sevillana pone las vestiduras encimeras, los mantos sobre los hombros frágiles, los pendientes, agujas, y zarzuelas. Alza sobre las sienas de la Virgen la corona de alados luceros.

«La Virgen se pone en marcha. A través del pueblo. En el manto van cuajando pétalos de plata, luminarias celestes. Entre cielo y tierra, entre cielo y tierra, otra estrella—estrella de escarcha—y otra flor—la flor del agua del romance prodigioso—. Y la mujer impulsa. Dios lo sabe, aquel camino de milagros, de fe viva y en pie.»

Mananita de primer y primavera. En un año torneo de azul y junio de noreau sobre la obra. En cada hora, en la rueda del día se sorprende el gozo del hallazgo sentimental. Y uno, cruzista aventurero de una Sevilla en la que no vive—el sol en la tierra es exacto y es otro y es toro y es cristal—, ha visto la rara persistencia de la mujer sevillana.

La mujer se ha puesto la peineta de toja. Rito del año, que sólo se da—y por muchos siglos—en Sevilla, entre todos los doce meses del año hay un que presencia un augurio de amor. La flor, la doncella, la peineta, y la mantilla. En un rincón del Alcázar florecen las primeras rosas de obrero. Los primeros alfileres para granar una nevada inanimada de primavera. Entonces la moza serena el óvalo purísimo de su cara para coger esperanzas en el cespel de los jardines antiguos. ¡San Antonio abandonado por los tréboles de una primavera única y rara y única, pues en ella al santo goyoso la doncella sevillana antepone, sin saberlo las mañanas del Parque! Ya en estos días surge la peineta. Aparece triunfal en la cabeza de la mujer cuando hay geografía cósmica.



Vieja estampa del mil novecientos sevillano. Negra y dorada la leyenda sobre la ciudad blanquísima. Amores del buen estilo, junto a la reina. En la Alameda, manifestaciones republicanas. Estampas del charco y los ojos, a la boca, en la tarde enfebrecida del Jueves Santo con la visita en fiesta a los Sagrarios, de la caja olorosa la muchacha se prende la mantilla.

Vieja estampa del mil novecientos sevillano. Negra y dorada la leyenda sobre la ciudad blanquísima. Amores del buen estilo, junto a la reina. En la Alameda, manifestaciones republicanas. Estampas del charco y los ojos, a la boca, en la tarde enfebrecida del Jueves Santo con la visita en fiesta a los Sagrarios, de la caja olorosa la muchacha se prende la mantilla.

Vieja estampa del mil novecientos sevillano. Negra y dorada la leyenda sobre la ciudad blanquísima. Amores del buen estilo, junto a la reina. En la Alameda, manifestaciones republicanas. Estampas del charco y los ojos, a la boca, en la tarde enfebrecida del Jueves Santo con la visita en fiesta a los Sagrarios, de la caja olorosa la muchacha se prende la mantilla.

Vieja estampa del mil novecientos sevillano. Negra y dorada la leyenda sobre la ciudad blanquísima. Amores del buen estilo, junto a la reina. En la Alameda, manifestaciones republicanas. Estampas del charco y los ojos, a la boca, en la tarde enfebrecida del Jueves Santo con la visita en fiesta a los Sagrarios, de la caja olorosa la muchacha se prende la mantilla.

Vieja estampa del mil novecientos sevillano. Negra y dorada la leyenda sobre la ciudad blanquísima. Amores del buen estilo, junto a la reina. En la Alameda, manifestaciones republicanas. Estampas del charco y los ojos, a la boca, en la tarde enfebrecida del Jueves Santo con la visita en fiesta a los Sagrarios, de la caja olorosa la muchacha se prende la mantilla.

Vieja estampa del mil novecientos sevillano. Negra y dorada la leyenda sobre la ciudad blanquísima. Amores del buen estilo, junto a la reina. En la Alameda, manifestaciones republicanas. Estampas del charco y los ojos, a la boca, en la tarde enfebrecida del Jueves Santo con la visita en fiesta a los Sagrarios, de la caja olorosa la muchacha se prende la mantilla.

Vieja estampa del mil novecientos sevillano. Negra y dorada la leyenda sobre la ciudad blanquísima. Amores del buen estilo, junto a la reina. En la Alameda, manifestaciones republicanas. Estampas del charco y los ojos, a la boca, en la tarde enfebrecida del Jueves Santo con la visita en fiesta a los Sagrarios, de la caja olorosa la muchacha se prende la mantilla.

Vieja estampa del mil novecientos sevillano. Negra y dorada la leyenda sobre la ciudad blanquísima. Amores del buen estilo, junto a la reina. En la Alameda, manifestaciones republicanas. Estampas del charco y los ojos, a la boca, en la tarde enfebrecida del Jueves Santo con la visita en fiesta a los Sagrarios, de la caja olorosa la muchacha se prende la mantilla.

Vieja estampa del mil novecientos sevillano. Negra y dorada la leyenda sobre la ciudad blanquísima. Amores del buen estilo, junto a la reina. En la Alameda, manifestaciones republicanas. Estampas del charco y los ojos, a la boca, en la tarde enfebrecida del Jueves Santo con la visita en fiesta a los Sagrarios, de la caja olorosa la muchacha se prende la mantilla.

Vieja estampa del mil novecientos sevillano. Negra y dorada la leyenda sobre la ciudad blanquísima. Amores del buen estilo, junto a la reina. En la Alameda, manifestaciones republicanas. Estampas del charco y los ojos, a la boca, en la tarde enfebrecida del Jueves Santo con la visita en fiesta a los Sagrarios, de la caja olorosa la muchacha se prende la mantilla.

Vieja estampa del mil novecientos sevillano. Negra y dorada la leyenda sobre la ciudad blanquísima. Amores del buen estilo, junto a la reina. En la Alameda, manifestaciones republicanas. Estampas del charco y los ojos, a

EL LIBERAL hace veinticinco años

Ojeada retrospectiva

27 DE MARZO DE 1909.

El Liberal de Madrid decía que cuando se sintieron ciudadanos de...

una sentidísima manifestación de duelo. Las orquestas de los teatros...

ALMACENES OJEDA

El mejor surtido en muebles de lujo y económicos. Camas doradas y niqueladas. Facilidades de pago.

Amor de Dios, 23. - Sevilla

LA EVOLUCION AGRARIA DE LA PROVINCIA DE SEVILLA

Un rato de conversación con el vicepresidente de la Diputación provincial, don Antonio Huertas, á propósito de su interesantísima mocion

No responderíamos á nuestra misión informativa, si llegando hasta nosotros el murmullo de la opinión...

—Repito que no puedo anticipar ciertos detalles, aunque á ello pretenda llevarme su habilidad...

Estamos, pues, frente á frente, con don Antonio Huertas. Sin hipótesis queremos calificarlo como gran andaluz.

—Nada más. Es posible que dentro de unos días en vez de buscarle usted á mí, sea yo quien le moleste para rogar, por su conducto...

—No puedo, y lo siento profundamente, —nos habla don Antonio, —decir cosas que debo reservar para mis compañeros.

Como el tema nos seduce, salimos barajando nombres: Vázquez Humaneque, Ridruejo...

—Sin embargo, —nos atrevemos á argüirle, —el interés público...

—Queríamos, lector amigo, que nos hubieras acompañado en esta visita. Tendrías, como yo, la impresión...

—Usted, por lo visto, se propone encauzar una nueva modalidad de la reforma agraria, —interrumpimos.

—Ni muy dramática, pues, ni muy...

A TRAVÉS DE UN AGUJERO DE LA PANDERETA

Sevilla se escribe con II...

(Conclusión)

Y se suceden en la Torre del Oro, desde donde un clarín grave y profundo saludaba el arribo de las galeras...

retozona, tal como eres, vive tu prócer autenticidad, Sevilla. Sepan esto los que á ti llegan.

Solly Azagury.

NOTICIAS

Se encuentra en Sevilla el periodista alemán, doctor en Filosofía y Derecho, M. Alex Robert...

En Madrid ha dejado de existir un hijo del ilustrado comandante de Estado Mayor, tan apreciado en esta ciudad...

Ha regresado de Madrid y de Priego, donde estuvo visitando con el ministro de Obras Públicas los trabajos que allí se realizan...

Ha llegado de Madrid, en unión de su distinguida esposa, don Luis Ruiz de Rebolledo.

La Sociedad de T. y P. de Píones celebra el miércoles 25, á las dos de la tarde, tirada ordinaria.

En el Negociado de Gobierno del Ayuntamiento se encuentra, para entregar á quien acredite pertenecerle, una partida de defunción de un fallecido en Méjico.

La cobranza en período voluntario de los conceptos «cantarillo, canalones, miradores, entrada de carruajes y depuración de agua, correspondiente al primer trimestre del año en curso...

Por la Alcaldía se ha concedido un plazo de 15 días, ó sea del 1 al 15, inclusive, del próximo mes de Abril, para la obtención en período voluntario de las licencias correspondientes al segundo trimestre del año actual...

La banda de música que acompañó al casado de la Virgen de la Encarnación de San Benito, fué la banda obrera particular del inmediato pueblo de Alcalá de Guadaíra.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

El auxilio económico á Sevilla

Se han cursado los siguientes despachos:

«Ministro Hacienda.—Madrid. Persuadidos urgencia solución auxilio económico impetrado unánimemente...

«Presidente Consejo ministros.—Madrid. Compenetrada Federación Económica de Andalucía representación genuina comercio é industria sevillanos...

Designación de la ponencia

El diputado á Cortes y concejal de nuestro Ayuntamiento, señor La Bandera, ha conferenciado esta tarde con el alcalde, señor Muñoz Rivero...

FRANZIS

Días nada más taitan. - FOTO

MUNICIPIO

Comisión de Régimen Interior

Bajo la presidencia del señor Romero Lorente, y con la asistencia de los señores Vargas Cañepa, Gómez Martín y López Macías...

Aprobar presupuestos y pedidos de material eléctrico y otros con destino á la Casa Consistorial, ídem para la Imprenta municipal, adjudicar concursos para adquirir material de escritorio para las oficinas de Alcaldía...

Propuesta del señor Contreras, presidente de la Comisión de Obras Públicas, se ha servido autorizar al señor alcalde á los propietarios de las fincas que se mencionan para que realicen en las mismas obras que tenían solicitadas...

Miguel del Cid, 36; Enrique León, 14; Jimios, 19; Teodosio, número 67; Faustino Alvarez, 41; Trajano, 12; Saturno, 10; Sierpes, número 80; Alvarez Quintero, 36; Alameda de Hércules, 33; Alondriga, 48; Torneo, 64; Alfarrería, 77; Sierpes, 8; San Julián, 6; Amador de los Rios, 10; Martín Villa, 5; Alameda de Hércules, 48; Manuel Siurot, 11; Francisco Giner de los Rios, 34; Santa María la Blanca, número 31; Francos, 23 y San Isidro, 2; José Gestoso, 15; Fernán Caballero, 6; Martínez Montañés, número 20; Belava, 1; Velázquez, número 12; Mañara, 8; Sierpes, número 20; Mendoza Rios, 30; Miguel Moya, 2 y Zaragoza, 16; Baños, 35 y 37; y San Juan de la Palma, 28 y 30.

Un rumor no confirmado sobre supuesto accidente á los jugadores del Sevilla F. C.

Desde primera hora de la mañana circuló profusamente el rumor de que el autobús en que regresan á nuestra ciudad los jugadores del Sevilla F. C. había sufrido un accidente...

La noticia carecía de fundamento, según nos manifestaron en la Secretaría del Club, en cuanto á lo que en las personas. Todo se limitó á un despiste sin consecuencias, conforme se explica en el aviso colocado en el domicilio social de Sevilla...

«A las siete y media de la tarde del día 26, á cuatro kilómetros de Calatayud, el auto que conducía al primer equipo, á consecuencia de una probable rotura de la dirección, sufrió un despiste, yendo á parar al lado derecho de la carretera, sobre un montículo de tierra sin llegar á producirse el vuelco. Absolutamente todos los viajeros han resultado ilesos, sin el más leve rasguño siquiera.

El equipo dormirá esta noche, día 26, en Calatayud, Hotel Muro, teléfono 80, de donde mañana, día 27, á las ocho, continuará á Madrid en ferrocarril, y ya en esa población, tomará el expreso, para llegar á Sevilla el miércoles por la mañana.

Los anteriores datos han sido obtenidos en extensa conferencia que ha sostenido la Directiva del Club con el delegado de la misma, don Federico Cárdenas. Lo que se pone en conocimiento de las respectivas familias y demás interesados, en certidumbre de que cualquier otra noticia no afectará en modo alguno la seguridad de los jugadores...

TRAJES DE CABALLERO DESDE TREINTA PESETAS PEDRO ROLDAN PLAZA DEL PAH, 3

LOS SÁBADOS DE LA ESCUELA SOCIAL

Una interesante conferencia del doctor Pera

El sábado celebróse en una de las aulas de esta Escuela Social el acto cultural anunciado en la Prensa local, disertando sobre el interesante tema «Algunas consideraciones sobre Medicina social. La Medicina del trabajo», el ilustre médico director del Equipo Quirúrgico de Prato, doctor Cristóbal Pera...

continuación á creación de Ministerio del Trabajo—que ha sido la trayectoria en España en el aspecto de protección y sanidad. Incluso llega al año 81, y se extiende á la agricultura. Analiza las enfermedades recurrentes: erisipela, tétano, etc. Y como epílogo á un interesante disertación expone el funcionamiento de asistencia de urgencia en las fábricas...

«Moda Práctica» Con motivo de la huelga de Artes Gráficas, se ha retrasado la publicación de «MODA PRACTICA» correspondiente al día 20 de este mes...

Curso esperantista

El pasado día 21, en su domicilio social, Luis de Vargas, á dió comienzo el curso público de esperanto organizado por la Sociedad vegetarián-naturista «Salud y Cultura».

Los lunes, miércoles y viernes, de nueve á diez de la noche, continuarán las clases. Á las once pueden asistir gratuitamente todas aquellas personas deseadas de aprender esta idioma universal, poderoso vehículo de afianzamiento de la fraternidad mundial.

ABONOS DE SILLAS para Jueves y Viernes Santos en la Platea del Ayuntamiento

Filas 1.ª, 5.ª y 9.ª 15 pesetas las restantes en filas, 12 pesetas.

La nueva de la Plaza Nueva

Al decir los aficionados esto se refiere á la nueva Lotería abierta en la Plaza Nueva, entre el Banco de Bilbao y La Perla, que aspira á vender solamente números premiados.

PRESERVATIVOS La Preventiva. Cifón, Pobres, 1

Los mejores preservativos irrompibles.

SABADO DE GLORIA. - Inauguración Temporada Primavera

Coliseo España

Por la tarde, de 8'30 á 10'30. Presentación del film M. G. M. en ESPAÑOL

Rasputin y la Zarina

La familia imperial del teatro americano

HERMANOS BARRYMORE

POR LA NOCHE, á las 10'45, EXTRAORDINARIO Y UNICO REGITAL

J. GONZALEZ MARIN

El Faraón de los decires.

Se despachan y reservan localidades en taquilla sin aumento.

POP 15 PTS SOLAMENTE A TITULO DE PROPAGANDA. Cronómetro SUZUKI. Cronómetro IRONMILL. Cronómetro CRISTAL A AGUIJAS EXACTO-ELEGANTE-SOLIDO.

Las enfermedades de languidez

El régimen del Phoscao se impone en las convalecencias, las crisis de anemia, las enfermedades de languidez, en las que una sobrealimentación es imperiosamente ordenada, sea para prevenir, sea para combatir la decadencia vital...



PHOSCAO. EL MAS EXQUISITO DE LOS DESAYUNOS Y MAS PODEROSO DE LOS RECONSTITUYENTES.

Depósito: FORTUNY, S. A. Hospital, 32 - BARCELONA

INFORMACION DE MADRID

El Consejo de ministros de hoy se ocupó de la cuestión del Ayuntamiento de Sevilla, acordándose el nombramiento de una ponencia interministerial que de acuerdo con el Municipio sevillano estudie la manera de solucionar el conflicto económico que sobre aquél pesa

Mañana habrá nuevo Consejo para tratar de la adopción de medidas que eviten de una vez los atracos y crímenes que se vienen realizando

La patronal del ramo de la construcción ha presentado los oficios declarando el "lock-out"

El Consejo de Ministros

Madrid 27.—Esta mañana, a las diez y media, quedó reunido el Consejo de ministros en el Palacio de la Presidencia.

LO QUE DICEN LOS MINISTROS

El de Comunicaciones

El primero en enfrentarse con los periodistas fué el señor Cid, el cual les dijo que mañana volvería a reunirse el Consejo, para tratar de diversos asuntos que habían quedado pendientes en el día de hoy, y principalmente para ocuparse de los atentados y atracos que vienen cometiéndose en estos últimos días, frente a los cuales, se adoptarían las medidas de rigor que sean necesarias para que no perdure este estado de cosas, que hace perder la vida a personas inocentes y que tienen en constante perturbación el orden público.

El de Hacienda.—La discusión de los presupuestos

Coincidió en sus manifestaciones con el señor Cid, y refiriéndose a la discusión de los presupuestos dijo que se tomará como base el presupuesto por el señor Lara, introduciendo, bien por el Gobierno o por medio de la ley, las modificaciones que se estimen pertinentes.

Claro está—añadió—que por lo que respecta a la Comisión, todas aquellas modificaciones que se introduzcan han de tener un carácter restrictivo, en virtud de que la ley fundamental del Estado no consiste en introducción de aumentos sin llenar los requisitos que se hallan consignados en ella.

Los periodistas le preguntaron si se había tratado algo en relación con el dictamen de la Comisión, sobre los haberes del Cuerpo de Carabineros.

Todos los ministros interrogados sobre este asunto contestaron en manifestar que el asunto tenía una fácil solución, porque, al parecer, lo que se pretende (y en esto parece existir algún fundamento que debe tenerse en cuenta) es el no establecer una igualdad entre dicho Cuerpo y el de la Guardia civil.

Manifestaciones del señor Estadella

Al ministro del Trabajo le preguntaron los reporteros algo en relación con la presentación de oficio del «lock-out» por la Federación patronal del ramo de la construcción.

Contestó el ministro que del referido asunto nada había tratado en el Consejo, pero que él daba, por resultado el conflicto, aún cuando los patronos podían dirigir al Consejo para su estudio las reclamaciones que estimasen convenientes. Terminó diciendo que todas las circunstancias le hacen suponer que no llegará a plantearse el «lock-out» del ramo de la construcción.

El señor Lerroux estuvo breve en sus manifestaciones

El señor Lerroux, a la salida del Consejo, estuvo más breve que de costumbre con los periodistas, diciéndoles:

La reunión se ha dividido en dos partes. En una se trató de todo lo concerniente al traspaso de servicios y su valoración a la Generalidad, y al despacho de los expedientes ordinarios, y en la otra se dio a conocer el informe dado por el señor Salazar Alonso sobre los sucesos ocurridos ayer y anteayer en Barcelona y Zaragoza, lo que implica una multiplicación de la criminalidad que hay que atajar con medidas extremas.

Sobre este asunto se cambiaron amplias impresiones, estudiándose detenidamente el asunto y adoptándose el acuerdo de celebrar mañana nuevo Consejo para estudiarlo, y bien por decreto o por un proyecto de ley, que redactará hoy mismo el ministro de la Gobernación, ponerlo en vigor y acabar de una vez con los atracos y atentados criminales.

NOTA OFICIOSA

Impresionado el Gobierno por los sucesos vandálicos que ocurridos estos días en distintos lugares de España y dispuesto a cortar de raíz este estado morboso que nos deshonra ante los ojos del mundo, ha acordado adoptar medidas de la máxima energía y ejemplaridad, a cuyo efecto en el Consejo de mañana se tomarán los acuerdos conducentes a tal fin y que se llevarán a la práctica con la mayor urgencia.

Presidencia: El Consejo se ocupó de la instancia a él elevada por los parlamentarios y fuerzas vivas de Sevilla en requerimiento de que por el Estado se preste un auxilio económico al Ayuntamiento de aquella ciudad, agobiado como consecuencia de los sacrificios que hubo de llevar a cabo con motivo de la última Exposición.

El Consejo acordó la constitución de una ponencia interministerial, integrada por los titulares de Hacienda, Gobernación y Trabajo, para que, previos los oportunos informes y detalles, que le proponga una elegida por las autoridades de aquella corporación municipal, proponga las solicitudes que estime oportunas.

A propuesta del presidente se acordó tomar parte en el Congreso Internacional de navegación aérea que se celebrará en España en 1935, a cuyo efecto se designará con oportunidad los delegados que han de representarla.

Justicia: Decretos sobre nombramientos de magistrados de Audiencias.

Idem de libertad condicional a favor de varios penados.

Guerra: Decreto autorizando la contratación por gestión directa del suministro de agua a los cuarteles militares de Vitoria y Cáceres.

Idem proponiendo modificaciones en el régimen de relación entre la Intendencia y los cuarteles para los servicios de subsistencia y acuartelamiento.

Hacienda: Decreto sobre la concesión de un crédito extraordinario de 837.140 pesetas para obras de transformación y consolidación de la prisión central del Puerto de Santa María.

Idem para aumentar en 5.574.360 pesetas como resto de las anualidades de los años 1931 y 1932, según la ley de 23 de Agosto de 1931, para obras públicas en varias provincias.

Idem concediendo un crédito extraordinario de cien mil pesetas para gastos de conservación del Censo electoral.

Ordenes ministeriales proponiendo a la Comisión parlamentaria de presupuestos ligeras elevaciones en los de Marina y Gobernación.

Concediendo créditos extraordinarios, importantes 24.000 y 18.000 pesetas, para gastos de representación del presidente del Consejo de Estado.

Idem concediendo a don Pablo Opeña una reforma de 3.250 pesetas anuales como pensión por haber quedado inútil en acto de servicio de orden público.

Idem sobre presentación de un proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario de 228.250 pesetas para satisfacer los haberes de 724 carteros urbanos.

Gobernación: Reposición en su cargo de un secretario de Ayuntamiento. Expediente de separación del primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Villafranca de los Barros.

Expediente de separación del alcalde de Valdeorras. Trabajo: Determinando las condiciones que deben reunir las Mutualidades o entidades para ser clasificadas como de beneficencia particular.

Resolviendo la consulta elevada al ministro por la Cámara Oficial Minera de Huelva y otras entidades sobre si entre los cargos a que se refiere el apartado 2 del artículo 80

de la ley está incluido el de concejal.

Agricultura: Aprobando las tarifas de reconocimiento de ganaderías y productos de origen animal en régimen de importación o exportación.

Disponiendo que en atención a las obligaciones derivadas de la ley de 10 de Marzo de 1932, relativas a la Federación del Sindicato agrícola arrocero, se faciliten por el servicio nacional del crédito agrícola las cantidades necesarias.

Obras Públicas: El ministro notificó su propósito de acudir esta tarde a la reunión de la Comisión parlamentaria que entiende en el proyecto de ley elevando las tarifas ferroviarias, para informar ante ella y encauzar la conveniencia de que hoy se dé lectura en la Cámara al informe dictado por la Comisión.

Industria y Comercio: Decreto autorizando a la Unión Naval de Levante para importar barras de hierro con destino a la construcción de cañoneros para la República de Méjico.

Idem autorizando la importación de maíz en régimen de contingente mediante un intercambio de importación de arroz.

Idem sobre los trámites necesarios para la importación de semillas oleaginosas en sus distintos aspectos.

HACIA LA CREACION DE LA CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL GUADALQUIVIR

Madrid 17.—Va a crearse de nuevo, y según todas las probabilidades, la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, que ya estuvo organizada como las del Ebro, el Segura y el Pirineo oriental.

La organización será análoga a la que tuvo y semejante a la recién otorgada para la Confederación del Ebro.

Se introducirán algunas modificaciones y el delegado del Gobierno tendrá un papel más efectivo en la dirección del organismo, y en cambio, desaparecerá el director técnico, porque el delegado del Gobierno dirigirá directamente las actividades de los jefes de los diferentes servicios.

Se hace en la Confederación una oportuna división de estos servicios.

Las obras de puesta en riego, que con arreglo a la ley del 13 de Abril de 1932 está funcionando ahora en la cuenca del Guadalquivir, se dispone que proceda establecerla para algunos de sus afluentes, en su organización actual; pero estarán unidas a la Confederación Hidrográfica, a través del delegado del Gobierno.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE COMUNICACIONES

Madrid 27.—El ministro de Comunicaciones, señor Cid, dijo a los periodistas que, desde luego, se proponía acompañar al señor Salazar Alonso en su visita a Sevilla, aunque su viaje lo realizaba como particular. Añadió que permanecería en la capital de Andalucía todos los días que pudiese y que si no hubiese Consejo el viernes o el presidente le dispensase de asistir al mismo, permanecería allí hasta el sábado o el domingo.

—Asistirá usted a los actos de Semana Santa?—le preguntaron.

—A los privados en las celebraciones con carácter particular, desde luego, como he hecho toda la vida, siguiendo mis creencias católicas. Ahora, en público, es decir, a las procesiones y en lugar preferente no, por mi carácter de ministro, que podría dar lugar a una mala interpretación.

En mi tierra, continuó diciendo, he asistido siempre a las solemnes procesiones de estos días con la cofradía a la que pertenezco desde hace muchos años y he llevado la imagen de Nuestra Señora de las Angustias.

Pensé ir estos días a mi tierra para descansar; pero como no iba a lograr mis propósitos, he decidido ir a Sevilla.

CONTINUAN LAS PROTESTAS POR LA ELEVACION DE LAS TARIFAS FERROVIARIAS

Madrid 27.—Cada día aumenta el número de protestas enviadas por distintas organizaciones contra el aumento de las tarifas ferroviarias.

LA RECOGIDA DE MENDIGOS EN MADRID

Madrid 27.—Con motivo de la orden dada por el gobernador civil, señor Morata, han sido enviados a sus respectivos pueblos 180 pobres, que se dedicaban a la mendicidad callejera.

También han sido reclusos en distintos establecimientos de beneficencia 86 niños que imploraban la mendicidad.

EL CLUB DE CATALUÑA ABOGA POR EL DESARROLLO DEL TURISMO

Madrid 27.—El Automóvil Club de Cataluña ha elevado una exposición al presidente del Consejo de ministros, en la cual se estudia el modo de impulsar el desarrollo del turismo.

Define en ella la conveniencia de perfeccionar los firmes especiales en las carreteras y las obras a emprender, y señala la de sustituir los pasos a nivel existentes por pasos superiores o inferiores.

Con estas obras, dicen los peticionarios, que durarían cuatro años, se aseguraría la situación de treinta mil familias obreras.

El total importe de los jornales alcanzaría anualmente a la cifra de noventa millones de pesetas.

Del incremento del turismo por carretera, el país y el Estado lograrían considerables beneficios.

LA FEDERACION PATRONAL DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION PRESENTA LOS OFICIOS DECLARANDO EL «LOCK-OUT»

Madrid 27.—Ayer han sido presentados en la Dirección general de Seguridad los oportunos oficios de «lock-out» por la Federación patronal del ramo de la construcción.

Como se sabe, la ley señala el plazo de cinco días para poder efectuar el cierre. Este plazo se cumple el sábado 31.

El «lock-out» alcanza a 18 oficios, a los que afecta la disposición ministerial que puso fin a la huelga, implantando la jornada de cuarenta y cuatro horas semanales.

LOS SUBOFICIALES Y SARGENTOS DISPUESTOS A PRESTAR LOS SERVICIOS QUE SE LES ENCOMIENDEN

Madrid 27.—Recibimos una nota, según la cual, 1.600 suboficiales y sargentos retirados por las disposiciones del señor Azaña, dicen que están dispuestos a prestar servicios en los destinos civiles que se precisen por falta de personal.

Con esta conducta, contestan al requerimiento que les ha sido hecho por el ministro de Hacienda en sus recientes declaraciones, en la que invitaba a los militares retirados que cobraban haberes pasivos a cubrir las plazas de servicios indotados en las oficinas de la Administración pública.

Sigrida Blasco en Sevilla

Ayer llegó a Sevilla, acompañado de su distinguida esposa, el diputado a Cortes por Valencia don Sigrida Blasco, hijo del famoso novelista Blasco Ibáñez.

En Sevilla lo aguardaba el gobernador de Huelva, don Enrique Malboysón.

Después de almorzar en unión del ex alcalde de Almonte don José María Reales y de don José Roldán, pasearon en auto por el Parque, marchando por la tarde a Huelva, acompañados del señor Malboysón.

Los señores de Blasco volverán a Sevilla para presenciar el desfile de cofradías, y permanecerán aquí hasta el domingo, hospedándose en el Hotel Madrid.

CALZADOS.-Laraña, 12

Imenso surtido. Últimos modelos. Facilidades de pago. Establecimiento nuevo que quiere acreditarse.

Catarros Nasales

Sorprendentemente diferente es este ungüento que combina muchos antiguos remedios

A la mano está hoy el medio de librarse pronto de la pesadez de cabeza, la obstrucción de la nariz y los otros síntomas molestos de estas afecciones.

Cada uno o dos horas insértese en la nariz, aspirando fuertemente, un poco de Vicks Vaporub—el ungüento moderno compuesto de ingredientes probados, tales como mentol, alcanfor, eucalipto, tomillo y trementina. O dérritase en agua caliente y apírense los vapores.

Al acostarse, para obtener el efecto vaporizante durante el sueño, frótese Vaporub en capa espesa en el cuello y pecho y cúbrase con frazada. Aplicado de esta manera, obra al mismo tiempo como cataplasma, ayudando a los vapores a aliviar la congestión.

Vaporub es ideal para los resfriados, tos y bronquitis de los niños, porque puede usarse libremente sin riesgo de alterarles la digestión.

VICKS VAPORUB

INFORMACION GENERAL

Un intento de atraco que fracasa. - Sentencia contra un ex diputado socialista. - La huelga de Palma de Mallorca

NOVILLOS EN ALGECIRAS

Algeciras 27.—Con una gran entrada se verificó el domingo una novillada con ganado de Suruga, que fué bueno.

Alternaron los jóvenes espadas Tomás Delmonte y Manolo Martínez (Niño del Empalme).

Delmonte estuvo bien en sus dos novillos, siendo muy aplaudidos.

El Niño del Empalme tuvo un éxito ruidoso toreando y matando, siendo ovacionadísimo y cortando la oreja de su primero, al que pasó después de un soberbio volapié, después de una faena muy lucida y torera.

EN EL FERROL SE INAUGURA EL NUEVO EDIFICIO DE CORREOS Y TELEGRAFOS

Ferrol 27.—Con asistencia de las autoridades locales y del subsecretario de Comunicaciones, don César Jalón, se verificó el acto de la entrega oficial del nuevo edificio para Correos y Telégrafos.

En representación del ministro de Comunicaciones asistió el subsecretario, don César Jalón, el cual pronunció un discurso alusivo al acto, terminado el cual marchó a Lugo con las demás personalidades que le acompañan.

EN PALMA DE MALLORCA COMIENZA LA HUELGA DE LOS METALURGICOS

Palma de Mallorca 27.—Ha comenzado la huelga de los metalúrgicos, reinando normalidad. El paro es completo.

Han sido detenidos varios huelguistas por ejercer coacciones. El gobernador civil manifestó que tenía tomadas toda clase de precauciones para el caso de que se llegase al paro general.

EN ERANDIO FRACASA UN INTENTO DE ATRACO

Bilbao 27.—Ayer se presentaron en casa del ex alcalde de Erandio don Pascual Echarrri, que vive en la Avenida de la República de aquella localidad, cuatro sujetos.

Al salir para abrirles el propio señor Echarrri dichos individuos lo encañonaron con pistolas, ordenándole que pusiera las manos en alto.

La familia del señor Echarrri, que había quedado en la cocina, advirtió lo que sucedía y comenzó a dar gritos demandando auxilio por las ventanas que dan a la parte zaguera de la casa.

Los atracadores lo notaron y se dividieron en dos grupos, saliendo tres de ellos para intimidar con sus pistolas a los familiares. Con el señor Echarrri quedó uno solo y entonces el ex alcalde se abalanzó sobre él, luchando y logrando sujetarle hasta que acudió la Guardia civil, avisada por los gritos de los familiares.

Esta se hizo cargo del detenido, que se llama Angel Bañares Carrea, de 21 años, natural de Baracaldo. Se le ocupó un revólver y fué puesto a disposición del Juzgado. Se trata de un extremista.

El detenido se ha negado a declarar.

EN EL GOBIERNO CIVIL

SERVICIOS DE PROTECCION EN LAS CARRETERAS

El gobernador civil al recibir a los periodistas les dio cuenta de haber recibido la visita del presidente del Jurado mixto de hotelería, señor Vargas Canepa, acompañado de don Mariano Muñoz Sánchez, secretario de la Federación obrera hotelera de España, los que le comunicaron que, anoche, en el citado Jurado mixto, quedó resuelto el conflicto de los cocheros satisfactoriamente y que se había acordado la discusión de las bases de los mozos de hoteles hasta el día 5 de Abril.

Los camareros de hoteles—continuó diciendo—se han sometido al laudo del gobernador; pero yo he creído más prudente celebrar esta tarde una reunión en este Gobierno civil de obreros y patronos, y tengo la seguridad de que hemos de llegar a un acuerdo, quedando, por tanto, zanjados todos los conflictos pendientes.

El señor Díaz Quintana dijo que había felicitado a los señores Vargas Canepa y Muñoz Sánchez, que con un espíritu conciliador han contribuido a las soluciones de los citados conflictos.

Agregó que por el ministerio de Trabajo se ha acordado el nombramiento de vocales de la Junta provincial de Beneficencia a favor de los señores don Ruperto Escobar Castiello y don José Prieto Carreño, quienes tomarán posesión de sus cargos el próximo jueves en la junta que presidirá la directora general de Beneficencia, señorita Clara Campañor.

Dijo, por último, que el jefe de la Comandancia de la Guardia civil de Sevilla, de acuerdo con la Inspección general y con las Comandancias de las provincias limítrofes, ha establecido una vigilancia especial en todas las carreteras durante el período de fiestas primaverales, lo que significa una plena garantía para el turismo que afluja en esos días a Sevilla.

cir los nombres de sus cómplices, que hubieron al llegar la Guardia civil.

LA SENTENCIA CONTRA UN EX DIPUTADO SOCIALISTA POR INSULTO A LAS AUTORIDADES

Málaga 27.—En la Audiencia territorial y ante el Tribunal de Urgencia, ha comparecido el ex diputado socialista don Antonio García Prieto, acusado de los delitos de conspiración para la sedición y excitación, como asimismo del delito de insulto a las autoridades.

Verificada la prueba, el fiscal retiró la acusación por el primer delito, manteniéndolo para los restantes y condenándole a dos meses y un día de prisión, con abono de la prisión preventiva sufrida.

LOS HUELGUISTAS DE LA HIDROELECTRICA SIGUEN EN SU ACTITUD

Valencia 27.—Después de las últimas sesiones habidas entre los huelguistas y los patronos de la Hidroeléctrica, sin que se haya podido llegar a una avenencia, se ha celebrado esta mañana, a las nueve, otra, en la que se han fijado actitudes definitivas que agrandan el conflicto.

Los huelguistas quieren entrar de plantilla, a lo que se opone terminantemente la entidad, alegando que no son sólo los obreros de Valencia, sino que serían entonces los que tienen en distintas poblaciones de España los que querían acogerse al amparo de esa mejora, a la que le es imposible acceder.

El personal ha comenzado ya a abandonar sus puestos en el camino de Jesús y en el muelle de Caro.

Fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad se han constituido en vigilancia en los lugares afectados por la huelga.

Los primeros rigores de la huelga han comenzado a sentirlos los periódicos, cuyas linotipias, por falta de fluido, no pueden funcionar.

ESPECTACULOS

CINEMA DELICIAS

ESTRENO extraordinario el día 31, SABADO DE GLORIA A LAS SEIS Y MEDIA

Cataina de Rusia

por Douglas Fairbanks y Elisabeth Bergn.

Lo mejor hecho hasta el día. Se despachan localidades.

CINE ESPERANZA

Hoy miércoles, último día

EL SIGNO DE LA CRUZ

BUTACA, 0'50.

TEATRO LLORENS

MIERCOLES (ULTIMO DIA)

ABISMOS DE PASION

(Jean Harlow y Mae Clarke) JUEVES Y VIERNES SANTOS

Desde el SABADO DE GLORIA

IMPERIO ARGENTINA

CARLO GARDEL

MELODIA DE ARRABAL

(Paramount, en español)

Aun cuando este acontecimiento justificará el éxito que se espera, debutará, además, en «FIN DE FIESTA»

PILAR LOPEZ, con ORTEGA

y el concertista de piano Enrique LUZURIAGA

Maravillosas interpretaciones del baile clásico español (Se despachan localidades)

SALON IMPERIAL

MIERCOLES

ULTIMO DIA DE LA TEMPORADA DE INVIERNO

El Mensaje Secreto

El SABADO DE GLORIA

Del Prado a la Arena

por JUAN BELMONTE

NOCHES EN VENTA

«Es un film PARAMOUNT»

«1. F. 1 NO CONTESTA»

Funciones para miércoles 28

COLISEO ESPAÑA.

«Honduras de infierno». Jueves y Viernes no hay función.

CINE AVENIDA.

«La tercera alarma», en español. Desde el sábado, «El signo de la cruz».

TRIANA CINEMA.

«El favorito del regimiento». Desde las seis y media.

CINEMA DELICIAS.

«Paris-Montecarlo», extraordinario éxito.

CINE JAUREQUI.

«Gustav Fröhlich en «Valses de antaño», reestreno.

CINE FLORIDA.

«El signo de la cruz», en español, por Elisa Landi. Grandioso éxito. El sábado, «Sierra de Ronda», en español.

SAN LUIS.

«La prometida de mi marido».

KURSAAL OLIMPIA.

Varietés y bailes hasta madrugada.

VARIEDADES.

Triunfo de Conchita Martínez.

LA SENTENCIA CONTRA UN EX DIPUTADO SOCIALISTA POR INSULTO A LAS AUTORIDADES

Valencia 27.—Después de las últimas sesiones habidas entre los huelguistas y los patronos de la Hidroeléctrica, sin que se haya podido llegar a una avenencia, se ha celebrado esta mañana, a las nueve, otra, en la que se han fijado actitudes definitivas que agrandan el conflicto.

Los huelguistas quieren entrar de plantilla, a lo que se opone terminantemente la entidad, alegando que no son sólo los obreros de Valencia, sino que serían entonces los que tienen en distintas poblaciones de España los que querían acogerse al amparo de esa mejora, a la que le es imposible acceder.

El personal ha comenzado ya a abandonar sus puestos en el camino de Jesús y en el muelle de Caro.

Fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad se han constituido en vigilancia en los lugares afectados por la huelga.

Los primeros rigores de la huelga han comenzado a sentirlos los periódicos, cuyas linotipias, por falta de fluido, no pueden funcionar.

AUDIENCIA

Tribunal de Urgencia

Ante la Sala de la Sección segunda de lo Criminal, constituida en Tribunal extraordinario, se vió y falló la causa seguida contra Julio Rivera Ramos, por tenencia ilegal de arma de fuego.

El representante del ministerio público, señor Cantos, solicitó para el procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, y la defensa del mismo, encomendada al licenciado señor Muñoz Martín, la absolvió de su patrocinado.

La Sala sentenció conforme con la petición fiscal.

Lesiones

La Sala de la Sección primera de lo Criminal conoció el proceso incoado contra Manuel Moreno Pérez, acusado de un delito de lesiones.

El fiscal, señor Panchuelo, pidió para el procesado la pena de un año, ocho meses y 21 días de prisión menor, y el defensor, señor Muñoz, la absol

Hablando con un periodista alemán



Ayer tuvimos el gusto de saludar en nuestra Redacción al notable periodista alemán Dr. Alex Buber, licenciado en Derecho y Filosofía y Letras, que pasa unos días en Sevilla. Tan distinguido colega llegó a Málaga hace algunos días, en la motonave sueca «Gripsholm», en la cual ha realizado un crucero muy interesante, visitando en su viaje Cádiz, Marsella, Nápoles, Alejandría, Cairo, Port Said, Suez, Aten, Bombay, Colombo, Zanzibar, Mombaza, Port Sudan, Haifa, Jerusalén, Villafranca, Niza, Monte Carlo y Málaga.

De Hermandades

La ilustre Hermandad y cofradía de la Sagrada Columna y Azotes y María Santísima de la Victoria, ruga a todos sus hermanos concurrir el próximo Jueves Santo, a las ocho y media de la noche, a la Catedral, para asistir a la vela ante el Sagrado Monumento, como en años anteriores.

La de Nuestra Señora de la Soledad, de San Lorenzo

Esta Hermandad celebrará durante la Semana Santa, los cultos siguientes:

Día 29.—Jueves Santo, a las diez de la mañana, asistencia a los Divinos Oficios, en unión de la Hermandad Sacramental y a la procesión solemne para conducir al Santísimo Sacramento al Monumento.

Día 30.—Viernes Santo. A las nueve y media de la mañana tiene esta Hermandad la Vela ante el Santísimo Sacramento, en el Monumento de la Santa Iglesia Catedral.

A las siete de la tarde. Suspendida este año la salida de la cofradía, se celebrarán solemnes ejercicios de Soledad, con sermón, que predicará el reverendo padre Modesto Eizmendi, franciscano de San Buenaventura, y a continuación se harán los ejercicios de Via-Crucis, con cánticos piadosos, terminándose con el «Staba Mater», por la orquesta.

Durante los días de Jueves y Viernes Santo, estará la Santísima Virgen expuesta en su capilla, a la adoración de los fieles.

La del Cristo de Pasión

La archicofradía de Nuestro Padre Jesús de la Pasión y Nuestra Señora de la Merced, de la parroquia del Salvador, celebrará durante la presente Semana Santa, los siguientes cultos:

Jueves Santo.—A las nueve de la mañana, asiste la archicofradía a los Divinos Oficios que celebra la parroquia.

Comunión general y procesión para trasladar al Monumento el Augusto Sacramento del altar.

A las nueve y media de la noche, solemne Hora santa, Estación mayor, Santo Rosario. Cánticos del «Miserere» y sermón por nuestro hermano el reverendo padre Mariano Ayala, S. J.

Visita al Santísimo Sacramento en el Monumento de la Catedral.

Se ruega a los hermanos de esta cofradía estén a las once y media de la noche en la Sala Sacramental del Sagrario para la visita, que corresponde de doce a una de la madrugada del Viernes Santo.

Viernes Santo.—A las nueve y media de la mañana, asistencia a los Divinos Oficios. Procesión.

A las siete de la tarde, Ejercicio devoto: «Staba Mater», Via-Crucis solemne y Perón.

Domingo de Resurrección.—A las nueve y media de la mañana, misa solemne y procesión para trasladar al Sagrario el Santísimo Sacramento.

La de la O

La archicofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno y María Santísima de la O, establecida en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la O, celebrará el próximo Viernes Santo, en honor de sus titulares, los siguientes cultos:

A las nueve de la noche, Santo Rosario, Corona Dolorosa, sermón y cánticos; predicará el doctor don Francisco de P. Carrión Megía, cura propio de las parroquias de San Andrés y San Martín, terminando estos cultos con el besapié a la imagen de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

Esta Hermandad hará la visita al Monumento de la Santa Iglesia Catedral el próximo Viernes Santo a las siete y media de la mañana.

El acto en honor del señor Martínez Barrio

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota: «Se aproxima la fecha del primer de Abril, en cuyo día habrá de producirse en Sevilla un acontecimiento político.

En esta fecha el ilustre ex presidente del Consejo señor Martínez Barrio explanará su anunciado discurso, dirigiéndose a la conciencia colectiva del país.

Para escuchar su voz y apreciar los destellos de su esclarecido talento político vendrán de las dos Castillas, de Levante, de Extremadura, de Andalucía, de Canarias y de las demás regiones españolas estuantes de personalidades republicanas.

España tiene puesta la mirada en el gran político sevillano, que en momentos difíciles supo dominar una situación peligrosa, sin perder la serenidad y dando al país la sensación de que al frente de sus destinos tenía a un gobernante sagaz, inteligente y justo.

De todas partes llegan a la Secretaría general del partido (Sierpes, 53) peticiones de asistencia personal, que se expenden al precio de doce pesetas.

Mañana es esperado el señor ex ministro de Hacienda señor Lara, que tan comprometido está en la política preconizada por el señor Martínez Barrio.

El acto consistirá en un almuerzo al final del cual hablará el insigne republicano. Comenzará a las doce y media en punto.

La Comisión organizadora la ha visitado el señor del Casino de la Exposición, perfilando los detalles para la colocación de las mesas, ajros, etc., llevando una ordenación, que ajeje hasta la posibilidad del menor incidente.

Como las listas de inscripciones se cerrarán el viernes, advertimos a cuantos deseen concurrir se apresuren a sacar sus tarjetas, que ya comienzan a escasear.

El señor Martínez Barrio, que desde ayer se encuentra en Sevilla, está siendo objeto de las más delicadas atenciones.

Delegación de los Servicios Hidráulicos del Guadalquivir

Radiograma recibido del Observatorio Central (Alcazar) a las veintidós del día 27:

Disminuye la presión por todo el continente por situarse al Oeste las presiones altas de las Azores, al mismo tiempo adquiere importancia la borrasca del Occidente de Marruecos.

Signen los vientos del Norte por Francia y Alemania, pero moderados; por España se registran algunas lluvias por el Norte y cielo muy nuboso en toda la península. La temperatura disminuye algo, y los vientos reinantes fueron del primero y cuarto cuadrante.

La temperatura máxima de hoy en nuestra península fué de 29 grados en Córdoba y la mínima de tres grados bajo cero en Zaragoza.

En Madrid la máxima ha sido de catorce grados y la mínima de 4.8. Tiempo probable: Centro y Extremadura algunas lluvias; resto de España vientos del primero y cuarto cuadrante; cielo cubierto; aguaceros.

Vida Societaria

A los obreros de la casa Cobán

Se convoca a una reunión que se celebrará en la calle Alamo Susillo, 11, bis, Centro de los Corleas, a las tres de la tarde, para deliberar sobre las nuevas proposiciones que la gerencia hace a los obreros y fijar la posición en relación a lo que se nos ofrece.

Se dará a conocer la entrevista celebrada por la comisión ampliatoria con el gerente y el resultado de la misma.

T. S. H.

Programa para el miércoles 28 de Marzo de 1934:

De 8,30 a 9 de la mañana: Primera edición del diario hablado de Unión Radio, «La Palabra».

Sobremesa, de dos a tres: Orquesta de la estación: «El baile de Luis Alonso» (intermedio), Giménez.

«Sinfonía número 2» (en re mayor), Beethoven.

A las 2,30: Primer suplemento del diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Boletín meteorológico de la Delegación de Servicios Hidráulicos del Guadalquivir.

Carteleras. Saetas. Noche, de 9 a 11,30: Programa variado. Primer suplemento del diario hablado de Unión Radio. «La Palabra».

De 9,30 a 10,30: Retransmisión desde Barcelona del programa organizado por la Casa Ford Motor Ibérica.

Información de la sesión de Cortes y noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio. Fragmentos del «Miserere», de Esclava. Saetas.

El Jueves y Viernes Santos (ardes y madrugada)

Rocío Vega, a famosa «Niña de la Alfalfa», cantará desde las tribunas de la Plaza de San Francisco

Una intervenció relámpago que surge, obra de la casualidad. El repórter sorprendió ayer a la más famosa de las cantadoras de saetas sevillanas, tomando unos abonos en las tribunas instaladas en la plaza de San Francisco.

«¿Tu abonadote a sillitas? ¿Es que no tiene Sevilla un balcón para que Rocío Vega, «La Niña de la Alfalfa», cante sus famosas saetas?»

«No, hijo, las invitaciones me llueven; pero quiero cantarle a los imágenes desde la calle, como cuando yo no era más que Rocío Vega y me iba a cantarles por ahí.

Esta Semana Santa, después de dos años de pena infinita por no ver las Cofradías, es para mí de una emoción inextinguible. Me hago la ilusión de que las veo por vez primera.—Julían.

So'ución de conflictos pendientes

Una nota de la Delegación Provincial de Trabajo

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota: «Con la intervención del Jurado mixto correspondiente, ha quedado resuelto el conflicto suscitado con motivo de la reclamación presentada por el gremio de cocineros sobre bonificación que les corresponde percibir durante el período de fiestas.

El mismo organismo ha intervenido en otra cuestión que afecta al gremio de camareros, sobre interpretación que ha de darse al número de 21 de las vigentes bases de trabajo, habiendo quedado aclarado lo que respecta a este particular.

Las representaciones patronal y obrera del gremio en el Jurado han acordado someter sus distintas apreciaciones sobre la bonificación determinada en el artículo 34 de las bases, al arbitraje del excelentísimo señor gobernador civil, habiéndolo resuelto de conformidad de la petición obrera.

Ante el delegado provincial de Trabajo, por las representaciones de patronos y dependientes del gremio de bebidas de esta plaza, han sido discutidas y aprobadas las bases por que han de regirse durante dos años.

MADRID El auxilio económico a Sevilla

GENERAL ASCENDIDO

Madrid 27.—En el Consejo de ministros de hoy quedó acordado el ascenso de general de brigada a general de división del señor Franco, que, como se recordará, durante su mando en la Legión, después de suceder a Millán Astray, como en su actualidad reciente en Marruecos, realizó brillante servicio.

Para cubrir esta vacante será ascendido el coronel señor Caridad.

VIAJE DE UN SABIO EN MISION CULTURAL

Madrid 27.—Los periodistas interrogaron esta tarde al ministro de Estado sobre si se habían ya entablado negociaciones cerca de las autoridades alemanas para que pueda venir a España el sabio Keiserling, y manifestó: Esta misma tarde voy a poner me al habla con el embajador de Alemania en España para que pueda realizar su viaje dicho señor, que tiene una misión eminentemente cultural.

PARA CONTRARRESTAR EL PARO DEL 1.º DE MAYO

Madrid 27.—La entidad Unión Española de la Clase Media, representada por su Comité Ejecutivo nacional, bajo la presidencia del señor Royo Villanova, ha ofrecido al ministro de la Gobernación el aseguramiento de los servicios públicos en Madrid, tales como tranvías, metro, autobuses, cafés, bares, hoteles, teatros, etcétera el día 1.º de Mayo, ya que por celebrarse la fiesta del trabajo por el partido socialista queda totalmente paralizada la vida de la ciudad.

Todos los servicios correrán a cargo de la Unión de la Clase Media, sin interés económico, y el importe de los jornales que devengarán sería para los obreros parados en Madrid.

Para cubrir los servicios aludidos dispone a disposición del ministro 2.500 hombres.

EL QUE SE DECLARÓ AUTOR DE LA MUERTE DE UN JOVEN FASCISTA ES UN PERTURBADO

Madrid 27.—Hoy comparecieron ante el Juzgado varios jóvenes afiliados a F. I. C., que acompañaban a la víctima, fascista, que resultó agredida en la calle Augusto Figueroa.

A las siete de la tarde terminó el Juzgado su actuación, y aunque se guarda reserva se ha averiguado que Luis Estapa, que se declaró autor, es un muchacho que tiene antecedentes de tener perturbadas sus facultades mentales.

Ha estado recluido en el Hospital de San José mes y medio, y el año pasado intentó suicidarse arrojándose al estanque del Retiro.

En vista de ello, el juez, comprendiendo que la declaración que había prestado no merecía crédito alguno, ha dejado en libertad a todos los detenidos, y Estapa ha quedado a disposición del director de Seguridad.

LA FLOR DE LA SIERRA

O'DONNELL, 6. — Tfno. 23.740. Castañas serranas, kilo, 1'00 peseta. Conservas de pescados de las mejores marcas. Baccalao Escocia, 4 Irlandia, 3'50 y 3'00 pesetas kilo. Miel de romero, extra, kilo, 2'00 pesetas.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

El gobernador impone al comisario de Policía y al comandante de las fuerzas de Seguridad la encomienda de la Orden de la República

Ayer tarde en el Gobierno civil tuvo lugar el acto de imponer las insignias de la Encomienda de la Orden de la República al comisario general de Policía, don Joaquín G. Grande Villaverde, y al comandante de las fuerzas de Seguridad y Asalto, don Francisco Corras y Corrales, en premio a sus heroicos comportamientos el día 10 de Agosto en Madrid con motivo de los célebres sucesos de aquel día.



El gobernador civil con los condecorados

Los señores Grande Villaverde y Corras no pudieron ser condecorados en la fecha que lo fueron otros por encontrarse destinados en Sevilla, y ahora, con motivo de la reciente estancia en nuestra capital del director general de Seguridad, portador de las insignias, han sido condecorados en la tarde le a y e r por el gobernador civil, que asumió en el acto las representaciones del ministro de la Gobernación y del director general de Seguridad.

El señor Díaz Quiñones hizo un cumplido elogio de los actos realizados por los señores Grande Villaverde y Corras en el día 10 de Agosto, y luego procedió a la imposición de las insignias.

También hizo entrega al comandante de Seguridad de un bastón de mando, regalo de los Cuerpos de Seguridad y Asalto a su jefe.

Los homenajeados pronunciaron breves frases de agradecimiento al Gobierno y de adhesión al régimen, dedicando igualmente un cariñoso saludo al gobernador civil.

Al acto asistió el teniente coronel de la Guardia civil y varios jefes y oficiales, la oficialidad de los Cuerpos de Asalto y Seguridad, los comisarios de Policía y una nutrida representación del Cuerpo de Vigilancia.

El gobernador obsequió a la concurrencia con un espléndido lunch.



El gobernador civil haciendo entrega del bastón de mando al comandante de las fuerzas de Seguridad y Asalto

«El Liberal» en Huelva

NOTAS DEL DIA

EL CONFLICTO DE RIOTINTO EN VIAS DE SOLUCION. — EL FERROCARRIL DE CALA. — LA HOSTERIA DE LA RÁBIDA. — EXCURSION ESCOLAR.

Entre los obreros de Riotinto (sección de Huelva), se han repartido hoy los boletines para el plebiscito.

Se cree que esto será favorable para la segunda propuesta de la Compañía, como ha ocurrido en la cuenca minera.

Esta impresión optimista ha sido confirmada en los Centros oficiales. El conflicto de Riotinto puede decirse que ha entrado en vías de solución.

La sesión celebrada por la Comisión gestora de la Diputación fué de escaso interés.

Se despacharon varios asuntos de trámite.

Se acordó que el presidente se dirija al Patronato Nacional de Turismo, interesándole algunas aclaraciones referentes a la sesión propuesta a la Diputación de la Hostería de la Rábida.

Fué nombrado ayudante de mecánica, temporero de la sección de Vías y Obras, don Manuel Martín Báez.

Hay buenas impresiones referentes a la situación del ferrocarril de Cala.

Según las noticias recibidas en la Casa del Pueblo, el Estado se incautará del mencionado ferrocarril, para continuar su explotación y evitar el paro de aquellos obreros.

Los diputados socialistas de la provincia han realizado activas y eficaces gestiones para la solución de este conflicto.

Un grupo formado por 24 estudiantes del Instituto de Penarroya y del recibimiento que le han hecho las autoridades y profesores y alumnos de este Instituto.

Estuvo en ésta el alcalde de La Palma. Le acompañaban el secretario del Ayuntamiento, señor Morgado; el contador, señor Ramos, y el depositario, señor Pavón Aguilar.

También llegaron de dicho pueblo don Juan Bellerín Félix, don José Miguel Espinosa y don Manuel Bellerín González.

PLAT ES TILOGRAFICAS Garantía 2 años por pérdida, rotura robo DESDE ALFONSO ESPINOSA Sierpes, 101 Junto Plaza San Francisco 3,50

Sevilla F. C. AVISO Se pone en conocimiento de los señores socios que para presenciar el partido con el F. C. Barcelona, el día primero de Abril próximo, será indispensable la presentación del recibo correspondiente a dicho mes. Para mayor facilidad de los asociados, todos los días hábiles, de 6 a 9 de la noche, estará a su disposición el cobrador de la Sociedad en nuestras oficinas Sierpes, 62.—Sevilla 28 de Marzo de 1934.—La Directiva.

ATENCION Todas las personas deben visitar estos días el Panorama de Jerusalén, en donde serán la vida de Cristo, desde la Anunciación hasta la Ascensión, siendo para todos una novedad. En teatro y cine todos la conocen; pero como allí, en que 600 figuras en movimientos diversos la representan, nadie. Abierto desde las once a diez de la noche. Calle Santo Tomás, 17.

# Indicador Económico

Diez céntimos por palabras  
a Pago anticipado

## MEDICOS

Venero, sífilis, males secretos, orina, piel, malaria. Dr. Oñate, especialista. Mata, 14.

## ARRIENDOS

Almacenes se arriendan desde 1'60, detrás de la Trinidad. Viuda de Holgado.

Se arriendan pisos en calle XVII del barrio Nervión, 90 y 75 pesetas, Razon, en Villa Josefa. Nervión.

Arriéndose piso seis habitaciones y cuarto baño. Regaña, 3. Razon, principal derecha.

Arriendo pisos. Jauregui, 5.

Para huerta o ganado arriendo gran terreno y nave junto Piroteona. Enramadilla. Tratar, San Pablo 43.

Arriendo almacenes 18 y 25 duros. Razon, Peral, 32, porteria.

Pisos nuevos muy ventilados, 125 y 150 pesetas. Juan Cotarelo, 5.

Piso principal, Limeros, 3. Altos Algarin.

Se arrienda casa espaciosa, doce habitaciones. Teodosio, 62. Puede verse de 5 a 5.

Piso ocho habitaciones, cuarto baño, 160 pesetas. Barrio Nervión, Razon, La Perla.

Piso 65 pesetas. Huertas, 12-2.

Pisos desde 14 a 35 duros. Razon, Remondo, 2. Gravina, 10.

Arriendo pisos, accesorias céntricas, vanda, edificio con terreno junto estación Niebla. Razon, Santa Ana 43 y Velarde 2.

Se arrienda entresuelo. Santa Ana 14. doce duros. Razon Rioja 7.

Arriendo vando casa Alcala Guadaira, Hotel Betis.

## VENTAS

A 5'50 saco de 40 kilos cisco orujo. Cisco picón 4. Domicilio. Telef. 29.733.

Preservativos La Discreta. Salud, 8. Madrid. Catálogos gratis, sin enviar sellos.

Medias Bristol. Fabricadas con el mejor algodón. Venta exclusiva. Casa Bristol. Tetuán, 33.

Gripe. Se cura rápidamente con Gripecura Farmacias. En esta época, una tableta por la mañana es la mejor defensa contra la infección de la gripe.

Vendo chalet Gerona, 4.

Catzaao fuerte para obreros, niños, baratasimo. Laraña, 12.

Espuertas palma baratísimas. Laraña, 12.

Cafés buenos, Marcolano. Limeros, 6.

Colonia Oriental, 3'50 litro. Perfumería, Salmorón, 23.

## CONSULTORIO

Vendo máquina de escribir Underwood, otra Royal barata, facilidades pagos. Juan Cotarelo, 5. Teléfono 25.746.

Automovilistas: Neumáticos y repuestos, la que vende más barato siempre. Viver, San Pablo, 43.

Vendo hermoso chalet frente Nueva Venta Antequera, con buenas comodidades o cambiaría por casa centro Sevilla. Informes, San Pablo, 43.

Vendo máquina gasosas, botellas. Feria, 23, porteria.

Colchones llenos: cameros a 7 y 10 pesetas; matrimonio, 18 pesetas; sábans rarda a 3,75. Feria, 41, esquina a Torrijón.

Bicicletas, cochecitos, relojes escopetas etc., plizas. O'Donnell, pisos Kurzaat. Hispaninglés.

Muebles nuevos por ausencia. Pastor y Landero, 14.

Moto sidecars o cambio pequeño. Almirante Apodaca, 29.

Vendo tres mesas de hotel Verse, Bailén, 45.

Dormitorio Luis XV, cómoda, coqueta, camas-aparador. Faustino Alvarez 14.

Véndese molino harinero dos asientos piedra blanca, seminuevo, facilidad arriendo de Taurina Alcala para granja avícola. Carretera Sevilla. Agua abundante. Razon Dos Hermanas 6.

Almohada muebles, Rioja, 20.

Aparato cerveza ganga. Torres, 14.

Vendo Renault 14.000 kilómetros, toda prueba, cebrado. 3.500 precio único. Santa Cruz, 3.

## OFERTAS

Niquelado, plateado, dorado. Vidrio, 24. Teléfono 25.440.

Traspaso taberna. Razon Recaredo, 31.

## COMPRA

Sellos Correos. Compranse colecciones económicas. Doña María Coronel, 27. De 7 tarde a 9 noche.

## DEMANDAS

«La Estrella». Precisamos todas las localidades agentes especiales seguros coches. Imperial, 35.

Faltan buenas camiseras Rioja 7.

Agentes colegiados. Bien retribuidos. Instil solicitar sin referencias y buena presencia. Dirigirse de once a doce únicamente a Valencia 35.

Hace falta oficial de sombreros señora. Chapineros, 8. Confecciones.

## AGENCIAS

«La Estrella». Precisamos todas las localidades agentes especiales seguros coches. Imperial, 35.

Faltan buenas camiseras Rioja 7.

Agentes colegiados. Bien retribuidos. Instil solicitar sin referencias y buena presencia. Dirigirse de once a doce únicamente a Valencia 35.

Hace falta oficial de sombreros señora. Chapineros, 8. Confecciones.

## AGENCIAS

«La Estrella». Precisamos todas las localidades agentes especiales seguros coches. Imperial, 35.

Faltan buenas camiseras Rioja 7.

Agentes colegiados. Bien retribuidos. Instil solicitar sin referencias y buena presencia. Dirigirse de once a doce únicamente a Valencia 35.

Hace falta oficial de sombreros señora. Chapineros, 8. Confecciones.

Hace falta oficial de sombreros señora. Chapineros, 8. Confecciones.

Hace falta oficial de sombreros señora. Chapineros, 8. Confecciones.

Hace falta oficial de sombreros señora. Chapineros, 8. Confecciones.

## HUESPEDES

Estable, Sierpes, 110. Se admiten huéspedes en familia. Pozo, 7.

Pensión en familia, habitación exterior. Razon, Mateos Gago, estanco.

Habitaciones meuble. Mal-hara, 6 Puerta Arenal huéspedes en familia. Rivero, 7-2.

Pensión Rubio. Amplias habitaciones teléfono, baño. Goyeneta, 19.

Estables en familia. Laraña, 2.

Habitaciones amuebladas. Quirós, 2.

Habitación amueblada. Viriato, 6.

Habitaciones amuebladas. Potro 4-2.

Habitación amueblada. Gamazo, 1 principal.

Amueblado. Luchana, 8, tercero.

Desahós dos estable. Sagasta 19.

Huéspedes, Cervantes, 2 segundo izquierda.

Señores estables y Semana Santa. Trajano 22.

Particular dormir, pensión económica. Santas Patronas, 40.

Habitación amueblada exterior. San Pablo, 6.

Dos habitaciones para dormir. Moret, 7.

Habitaciones amuebladas Zurbarán, 2.

Comer y dormir. Mateo Alemán, 3.

Caballero formal sólo dormir. Baño. Teléfono. Palmas, 71, principal.

En casa particular lujosa habitación amueblada, matrimonio o caballero. Plaza Encarnación, 36.

Pensión en familia. Salmerón, 10 y 12, piso 2.

Particular cede dos habitaciones amuebladas. Informarían Sierpes, 92, óptico.

## Empresa San Miguel

Horario de invierno Salidas de Sevilla para Morón, Olvera, Alcalá del V. a l. l. Setenil, Cuevas, Villamartin, Algodonales y Ronda, a las siete de la mañana.

Salidas de Ronda para Alcalá y Olvera, a las dos y cuarto. Idem para Algodonales, Villamartin y Sevilla, a las 3'30.

Salidas de Olvera para Morón y Sevilla a las 6'30 de la mañana y a las 4'30 de la tarde.

Salida de Morón para Sevilla, a las 7'30 y 3'30 de la mañana y a las 6'30 de la tarde.

Salida de Sevilla para Morón y Olvera, a las cuatro de la tarde.

Salida de Sevilla, sólo para Morón, a las 5'30 de la tarde.

Para más informes dirigirse a las Agencias de la Empresa en Ronda, P. y Margall; en Olvera, calle Liana; en Morón, plaza de la Libertad; en Sevilla, Placentines, 53. Teléfono 24.736.

## HUESPEDES

Estable, Sierpes, 110. Se admiten huéspedes en familia. Pozo, 7.

Pensión en familia, habitación exterior. Razon, Mateos Gago, estanco.

Habitaciones meuble. Mal-hara, 6 Puerta Arenal huéspedes en familia. Rivero, 7-2.

Pensión Rubio. Amplias habitaciones teléfono, baño. Goyeneta, 19.

Estables en familia. Laraña, 2.

Habitaciones amuebladas. Quirós, 2.

Habitación amueblada. Viriato, 6.

Habitaciones amuebladas. Potro 4-2.

Habitación amueblada. Gamazo, 1 principal.

Amueblado. Luchana, 8, tercero.

Desahós dos estable. Sagasta 19.

Huéspedes, Cervantes, 2 segundo izquierda.

Señores estables y Semana Santa. Trajano 22.

Particular dormir, pensión económica. Santas Patronas, 40.

Habitación amueblada exterior. San Pablo, 6.

Dos habitaciones para dormir. Moret, 7.

Habitaciones amuebladas Zurbarán, 2.

Comer y dormir. Mateo Alemán, 3.

Caballero formal sólo dormir. Baño. Teléfono. Palmas, 71, principal.

En casa particular lujosa habitación amueblada, matrimonio o caballero. Plaza Encarnación, 36.

Pensión en familia. Salmerón, 10 y 12, piso 2.

Particular cede dos habitaciones amuebladas. Informarían Sierpes, 92, óptico.

## Empresa San Miguel

Horario de invierno Salidas de Sevilla para Morón, Olvera, Alcalá del V. a l. l. Setenil, Cuevas, Villamartin, Algodonales y Ronda, a las siete de la mañana.

Salidas de Ronda para Alcalá y Olvera, a las dos y cuarto. Idem para Algodonales, Villamartin y Sevilla, a las 3'30.

Salidas de Olvera para Morón y Sevilla a las 6'30 de la mañana y a las 4'30 de la tarde.

Salida de Morón para Sevilla, a las 7'30 y 3'30 de la mañana y a las 6'30 de la tarde.

Salida de Sevilla para Morón y Olvera, a las cuatro de la tarde.

Salida de Sevilla, sólo para Morón, a las 5'30 de la tarde.

Para más informes dirigirse a las Agencias de la Empresa en Ronda, P. y Margall; en Olvera, calle Liana; en Morón, plaza de la Libertad; en Sevilla, Placentines, 53. Teléfono 24.736.

UNA CAJA DE VERDADERAS PASTILLAS VALDA BIEN EMPLEADA Y A SU DEBIDO TIEMPO DEFENDERA vuestra Garganta, vuestros Bronquios, vuestros Pulmones COMBATIRA vuestros Constipados, Bronquitis, Gripe, Traicazo, Asma, Enfisema, etc. PERO SOBRE TODO Exigid expresamente LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA QUE SE VENDEN UNICAMENTE EN CAJAS con el nombre VALDA en la tapa y vauca de otra manera.

TRATAMIENTO DE LOS FRUTALES SISTEMA VOLCK

De venta: BUSQUETS HERMANOS y COMPAÑIA Arbolera, 18 - SEVILLA

Lea usted diariamente "Heraldo de Madrid"

¿CUAL ES LA CAUSA DE LA EPILEPSIA? SE DISTRIBUYEN GRATIS 5.000 LIBROS Las opiniones de famosos doctores sobre tan interesante tema las encontrará usted en un folleto que se enviará GRATIS, mientras haya ejemplares disponibles; a cualquiera interesado que lo solicite de J. Redfern Dept.º de Divulgación N.º 115 P, 30 Boulevard Street, London E. C. 4, Inglaterra.

OPOSICIONES A TELEGRAFOS Convocadas 100 plazas. Exámenes en Agosto. Sueldo 4.000 pesetas y quinquenios de 1.000. No se exige título. Edad, 16 a 24 años. Para programa oficial que regalamos. «Contestaciones» y preparación con profesor del Cuerpo, diríjanse al INSTITUTO REUSO, FRECIADOS, 23 y PUERTA DEL SOL, 13, MADRID. EXITOS: En la última oposición a dicho Cuerpo obtuvimos 20 plazas para 25 presentados.

EMPRESA CASAL Automóviles del Condado LINEA DE VIAJEROS Empresa Antonio Jiménez Variación de horario. Salida de Almonte, 7 mañana y 11,30 y 16,15 tarde. Salidas de Sevilla, 9,45 mañana y 18,15 tarde. Salidas de Almorolillar con enlace, 8,15 mañana y 13,30 tarde. Salidas de Sevilla, con enlace, 9,45 mañana y 18,15 tarde. Salida de Hinojos, 7,15 mañana. Salida de Sevilla, 18,30 tarde. Oficina y parada en Sevilla, plaza del Pacifico, 6. Teléfono 22.423.

LINEA DE LA SIERRA Oficina: Almirante Lobo 15 Teléfono 25.339. Salida de Sevilla para Ronda, 3'30 mañana. Salida de Sevilla para Aracena, Alajar y Cortegana, 4'30 tarde.

LA EMPRESA CARMELO GUILLEN Servicio de ómnibus entre Sevilla, Cazalla y Alcolea, pasando por Villaverde, Cantillana, Villanueva y Constantina. Horas de salida De Sevilla, ocho mañana y cinco tarde; de Cazalla, seis y media mañana y tres y media tarde. Se admiten facturaciones. Oficinas: 14 de Abril (antes Alfonso XII) número 2. Teléfono 21.336.

ALGECIRAS-SEVILLA Y VIGEVERSA Autocars de gran lujo Studebaker en cinco horas La Valenciana Salida de Sevilla, a las siete. Salida de Algeciras, a las 13'30. Combinación con La Valenciana, S. A., en Ceuta, Tánger, Tetuán con servicio a Baja, Lanza, Xauen, Arcila Larache, Alcazar, Villa Sanjurjo, Melilla, Uxda y todas las posiciones militares del Protectorado español. Servicio Jerez de la Frontera y Sevilla y viceversa, con el siguiente horario de salidas: De Jerez Frontera, ocho mañana. De Sevilla, seis tarde. Tarifas y horas de salida en todas las oficinas de La Valenciana y Agencias de Turismo.

Auto Sevillana, S. L. Servicio diario de ómnibus entre Sevilla, Mérida, Villanueva de la Serena y Trujillo. Salidas de Sevilla: De la Avenida de la Libertad, (Teléfono 23.619), para las líneas de Trujillo, Villanueva de la Serena y del Fresno y Graña, a las ocho de la mañana. Servicio directo a Zafra a las cinco de la tarde. Mensajerías: Se admiten facturaciones para todos los servicios.

Autos a Gerena Salida de Gerena, ocho mañana y tres tarde. Salida de Sevilla, una tarde y seis tarde. Extraordinarios los domingos. Salida de Gerena, ocho noche. De Sevilla, dos madrugada.

COMPRE AHORRA TIEMPO DINERO Y REPARACIONES

AGLON AUTO-OIL

Lea usted diariamente "Heraldo de Madrid"

EL LIBERAL Sevilla FOLLETIN núm. 35

CAROLINA INVERNIZIO

Los Misterios de María La Roja

EL HIJO DE LA VENGANZA

Casa Editorial Maucci - Mallorca, 166. - Barcelona

contármelo todo. ¡Ja, ja! Bien decía yo que las riquezas tendrían el mismo origen. Ahora tengo en mi poder al seudo extranjero, y quizá sea útil a mi proyecto. Por el pronto, no he perdido la noche y es justo que me vaya a descansar.

Y el gallardo Luciano de Santarosa, satisfecho de su descubrimiento, se alejó canturreando un aria de melodrama.

CAPITULO XIX

EL SECRETO DE UNA CARTERA

La condesa Leonia de Rocabrana se estaba vistiendo hacia mucho rato, poniendo en ello cuidadosa coquetería para que desapareciera las huellas de los años que a la luz del día no se disimulaban fácilmente. Verdad es que Leonia era hermosa aun después de una noche de insomnio y vestida con un simple «matinée».

La condesa estuvo esperando a Luciano durante toda la noche había sentido todas las ansias, tor-

das las palpitaciones, todos los deseos de la pasión, a la vez que los tormentos de la virgen que ama por vez primera... El le juró que iría... Y sentía aún en los labios el frenesí de sus besos, con todas las sensaciones que le produjo su primera entrevista con Luciano. Recordaba todas las palabras del joven, los más mínimos detalles, veno se agitaba con violencia y sus manos oprimían nerviosamente su pecho, como si temiera que se le escapase el corazón.

—¡Le amo! ¡Le amo tanto murmuraba—. ¡Oh, Luciano! ¡Luciano mío!

Cansada, presa de una languidez supina, en cuanto él se fue, se metió en cama, pero no pudo dormir. Un sin fin de ideas que acudían en tropel a su imaginación, interrumpieron su sueño y prolongaron su delirio hasta medio día.

Supuso que Luciano iría a verla aquella tarde; pero trascurrió el día sin dejarse ver.

Leonia no comió apenas, no se movió de casa y dió orden de no recibir a nadie, excepción hecha de Santarosa. Al anochecer hizo-se vestir por la camarera, como si se tratara de una novia. Púsose un traje de terciopelo celeste y raso blanco y engarzó unas flores frescas en su blonda cabellera. Vaguitísima sonrisa se dibujaba en sus labios y brillaba la alegría en sus ojos.

Sola en su gabinete, paraba mientes en los más pequeños rumores; a cada instante creía oír sus pasos en la blanda alfombra, sentir el contacto de sus manos y oír su voz melodiosa susurrar su nombre.

—Leonia... Leonia... Levantéme tres ó cuatro veces. Pero estaba sola... sola con sus ilusiones.

Suspiraba y volvía a echarse en el diván soñando lo increíble para lo porvenir; diciéndose a sí misma que ningún hombre había de ser tan feliz como Luciano, a quien adoraría y entregaría la vida entera.

Mientras, pasaban las horas y Luciano no se presentaba.

—Leonia no pensaba en acostarse; temía y aguardaba; sentía su corazón palpar de afecto y alegría... y la turbaba la inquietud idea de los celos...

—¿Y si faltara a su palabra? ¿Si no viniera...? ¡Oh! no; ¡es imposible...! Después de tantas promesas y tantos juramentos, no faltaría... Se habían ligados ambos; ella con él... él con ella... eran amantes... y lo serían siempre... para siempre...

—Luciano se había mostrado tan afectuoso, tan expansivo con ella! En la vida de ambos había un misterio que se prometieron no recordar jamás... Pero, ¿de qué provenía tal retraso?

La noche había casi trascurrido y el joven no aparecía. La sonrisa había desaparecido de los labios de Leonia y su mirada se iba haciendo oscura.

«A las cuatro de la mañana le aguardaba aún... murmuraba; —pero, ¿quién me lo roba? El me dijo que era libre, que no amaba a nadie... ¿Se habrá olvidado...? ¡Pero no! ¡No es posible!

La agitación de la condesa había llegado al paroxismo; lo que ella padecía en aquellos momentos sería difícil de explicar.

Luciano resultaba, pues, un hombre como los demás. Le había creído demasiado; le había poetizado en demasía... Porque él, no sólo la engañaba, sino que aquel retraso, aquella negligencia, eran

COMPRE AHORRA TIEMPO DINERO Y REPARACIONES

AGLON AUTO-OIL

Lea usted diariamente "Heraldo de Madrid"

—¿Y si fuera a su casa yo era persona—murmuró—. Al fin y al cabo soy libre y dueña de mis acciones. ¿Quién tiene derecho a censurarme?

Daban las seis de la mañana. Leonia se miró al espejo y casi se asustó.

En aquel momento parecía una cuarentona; y la palidez de sus mejillas se había cambiado en un color amarillento con reflejos lividos; en la frente, en los ángulos de los ojos, tenía un conjunto de arrugas; sus facciones, poco antes llenas de vigor y hechas para expresar una energía inflexible, se habían debilitado algo; los nervios faciales tenían frecuentes y dolorosas sacudidas...

Leonia se cubrió el rostro con las manos.

—Si me viera en este estado...—murmuró—. No, no...; le parecería horrible y huiría de mí... El joven, tan guapo, tan vigoroso... él que podría ser mi vigoro... ¿Pero podría Luciano amarme como yo quiero ser amada? ¿Y por que no? Un poco de reposo, un baño... y será linda como antes...

En vez de dirigirse a casa del amante, Leonia se metió en cama. Sólo durmió pocas horas y aminorada cierta agitación; pero bastaron aquellas para calmar su excitación nerviosa, su tortura moral.

A mediodía estaba nuevamente en pie, y de la agitación padecida no quedaba más huella que un círculo amoratado en torno de sus bellísimos ojos, que adquirían con el mayor expresión, mayor encanto.

A eso de la una, un elegante tiburí, guiado por un joven vestido con irreplicable traje de visita, se detenía delante del palacio de la condesa, y se apeaba Luciano (que no era otro, dicho joven), después de entregar las riendas a un criado que acudió inmediatamente.

Subió con ligero paso la escalera del palacio, se hizo anunciar, y un momento después era introducido en el gabinete de Leonia.

La condesa estaba sola, sentada en una butaca, junto a la chimenea encendida.

Ni se movió, ni alzó los ojos cuando entró Luciano; pero éste, apenas cayó el portier, se arrojó a los pies de la condesa, exclamando:

—¡Leonia...! ¡ángel mío...!— exclamó Luciano—. ¿Y por culpa mía? ¡Falté a mi palabra, es verdad... pero, créalo, querida Leonia, no es mía la culpa. Ya se lo dije a usted: en mi vida, como tal vez en la de usted, hay dolorosos misterios que ahora no me es dable revelar. Me verá usted faltar aun como he faltado anoche, y venir aquí a horas irregulares; pero no debe usted de hacerme cargos por ello, Leonia, porque no perjudica en nada el amor ardiente, infinito, que nutro por usted... sólo por usted.

La condesa no le dejó terminar y quitóse las manos del rostro y cogió las del joven.

—¿No miente usted, Luciano?— ¿Y por qué había de mentir?— ¿Me quiere usted de veras, Luciano? Dígame sinceramente que lo que le aparta de mí no es ninguna mujer.

—¿A qué esta duda aún? ¿No la dije acaso ayer que en mi corazón no hay imagen de mujer alguna, como no sea la de usted?— ¡Gracias, Luciano... gracias!— exclamó la condesa.— Ahora soy yo la que he de pedir a usted perdón.

Luciano cogió con entusiasmo las manecitas de Leonia, llorán-

TEMPERATURA

Table with 2 columns: Temperature type (Máxima al sol, a la sombra, Mínima) and values (00,0, 20,0, 6,0).

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Juan Crisóstomo, cf. JUBILEO. — Capilla de Nuestra Señora de los Dolores.-(Plaza de Molviedro)

Las tareas de las segundas Cortes de la República

Se aprobó el dictamen sobre la prórroga del presupuesto, luego de prometer el ministro de Hacienda traer un crédito extraordinario para equiparar el sueldo de la tropa de Carabineros al de la Guardia civil, y continuó discutiéndose el proyecto de haberes del clero

Madrid 27.—A las cuatro y cuarto de la tarde comienza la sesión bajo la presidencia del señor Alba.

ORDEN DEL DIA

Se entra en el orden del día y se aprueba definitivamente un dictamen. Se reanuda el debate sobre el proyecto de prórroga del presupuesto.

El aumento de haberes a los carabineros

El señor Pérez Madrigal consume un turno en favor del Cuerpo de Carabineros; pero como hace disgregaciones y trata de otros asuntos, es constantemente interrumpido por varios diputados.

Afirma que si se aumentara la vigilancia podría aumentarse la recaudación de alcoholes en más de cincuenta millones de pesetas.

Se ocupa después de la recaudación de Aduanas, aunque no guarda relación con el dictamen.

Le contesta brevemente el ministro de Hacienda.

Intervienen los señores Casanueva y Rodríguez de Vique, dándose por terminada la discusión de la totalidad.

Se entra a discutir el articulado. Sin discusión se aprueba hasta el artículo quinto.

Un voto particular que se retira

El señor Villanueva defiende un voto particular al dictamen, en el cual se mantiene el artículo sexto del proyecto de ley, que contiene un aumento de 14.005,201 pesetas para equiparar los haberes del personal de tropa de Carabineros con el de la Guardia civil.

El señor Vidal y Guardiola, por la Comisión, refuta las afirmaciones del señor Villanueva, y dice que no cree pertinente ese aumento en la prórroga.

El ministro de Hacienda ruega al señor Villanueva que retire su voto, comprometiéndose el Gobierno a traer un proyecto de crédito extraordinario para este aumento.

El señor Villanueva retira el voto particular.

Se aprueba el artículo sexto. El señor Chaparrista interviene para explicar su voto en contra del proyecto de prórroga, por estimar que es improcedente.

Dice que esta Cámara tiene una misión principal, que es hacer una obra económica, condensada en un presupuesto, al cual afluyan y refluyan todos los problemas. Si seguimos por el camino iniciado caeremos en el desastre.

El ministro de Hacienda cree que no es aceptable lo que propone el señor Chaparrista, porque no hay tiempo para ello en estos tres meses de la prórroga.

Rectifica el señor Chaparrista y se aprueba el dictamen.

Se aprueban otros dictámenes.

Los haberes del clero

Se reanuda el dictamen sobre la concesión de haberes pasivos al clero. Defiende una enmienda el señor Gordón Ordás, reiterando los argumentos conocidos.

Le contesta el señor Vega Bermejo, en nombre de la Comisión.

El señor Gordón Ordás, en nombre de la minoría de izquierda republicana y los socialistas piden votación nominal. Estas fracciones políticas se ausentan del salón.

Voto y enmiendas desechadas

El presidente de la Cámara pone a votación, primero, el voto particular del señor Prat, que quedó pendiente de aprobación. Se desecha por 113 votos contra 34.

Después se procede a la segunda votación, que es una enmienda del señor Gordón Ordás.

También es rechazada por 108 votos contra tres.

El señor Gordón Ordás defiende una segunda enmienda, y se ocupa extensamente de las desamortizaciones.

Añade que la depreciación de las fincas incautadas en otro tiempo se debió a las amenazas de guerra.

La Comisión rechaza la enmienda por un voto a favor y 99 en contra.

Defiende otra enmienda el señor Gordón Ordás, haciendo variadas de argumentos ya conocidos.

También se rechaza esta enmienda, después de intervenir varios diputados.

La situación social en Armería

Se suspende el debate, y el señor Alba dispone que continúe la interpellación acerca de la situación económica y social en la provincia de Armería.

LA ACTUALIDAD POLITICA Y PARLAMENTARIA

En el Consejo de Ministros celebrado hoy fueron aprobados cuatro decretos sobre traspaso de servicios a la Generalidad

El establecimiento de campo de concentración en las Canarias

Madrid 27.—Reunida la Comisión de Justicia informó ante ella el director general de Prisiones, señor Jiménez Coronado, sobre el proyecto establecido campos de concentración en las islas Canarias.

Asistieron a la reunión los diputados por aquel archipiélago. Al decir el señor Jiménez que había agua suficiente en aquellas islas, los diputados hicieron constar que en la de Hierro se carecía absolutamente de ella, y que en Lanzarote, donde hubo algunos alumbramientos, se extinguieron en seguida.

Además dijeron los diputados que el proyecto, por su generalidad al referirse genéricamente a las islas Canarias, hacía temer que pudiesen establecerse colonias penitenciarias en Las Palmas, Tenerife y otras islas, por lo cual estas provincias, que reciben un gran contingente turístico, sufrirían un grave daño.

El director de Prisiones reconoció estos argumentos, y dijo que ya no se pensaba en establecer campos de concentración en dichas islas, y que igual ocurría en la de Hierro; pero no aclaró si el Gobierno mantiene el proyecto con relación a la de Lanzarote.

El proyecto de ley sobre el cultivo del algodón

Madrid 27.—Esta tarde se reunió de nuevo la Comisión de Agricultura, que prosiguió al estudio sobre el proyecto de ley sobre el algodón.

Las minorías coincidieron, excepto la Liga, en mantener el dictamen tal como está, incluso con el artículo que impugnan los catalanes.

Los traspasos de servicios a la Generalidad

Madrid 27.—En las últimas horas de la tarde se enteraron los periodistas en el Congreso que los decretos aprobados en el Consejo de hoy, relativos al traspaso de servicios a la Generalidad, son cuatro. El primero aprueba la valoración de la contribución territorial, con el importe señalado por la Comisión mixta de pesetas 43.100.000.

El segundo aprueba la valoración fijada por la Comisión mixta para la administración de la contribución territorial, que importa 700.000 pesetas.

El tercero aprueba la valoración de la Comisión mixta para los servicios de la Guardia civil por un valor de diecisiete millones de pesetas.

Y el cuarto decreto aprueba provisionalmente la valoración de los servicios de Policía y Seguridad en la forma siguiente:

Se aprueba la valoración de la propuesta minoritaria sin esperar al término de cinco años fijados por el Estatuto para la revisión. Esta valoración podrá ser aplicada en la forma que las necesidades del servicio lo exijan.

Para aclarar los conceptos de la propuesta minoritaria se ha dicho que las propuestas de la Comisión han sido siempre por unanimidad; pero al elevar la correspondiente a los servicios de Policía hubo discrepancias y se elevaron dos propuestas.

Una de la minoría de la Comisión, que es la que ha aceptado el Gobierno, y otra suscrita por la mayoría, que aumenta esta cifra en más de diez millones de pesetas.

Acuerdos de la minoría socialista

Madrid 27.—Hoy se reunió en la sesión séptima del Congreso la minoría socialista, bajo la presidencia del señor Largo Caballero.

El secretario, señor Lamonedá, dijo que entre otros asuntos de orden interno habían examinado los informes de los representantes de la minoría en las diversas Comisiones parlamentarias, especialmente en la de Presupuesto y Reglamento.

La minoría se mostró conforme con la prórroga del presupuesto; pero autorizó al señor Tirado para que estudie y proponga lo que estimara oportuno.

También cambiaron impresiones sobre el proyecto de amnistía, coincidiendo en que con ello se dan medios a los enemigos del régimen republicano, mientras se tiene gran cuidado por abandonar a los que delinquen por defender supranacional y a veces defendiendo, por lo que el proyecto será combatido en cuanto tiempo de orientación monárquica.

Se acordó también oponerse al establecimiento de campos de concentración de presos, pues si se trata de aplicar la ley de vagos no es muy humano y eficaz darles concentración en lejanos campamentos, pues se pueden recluir los detenidos en establecimientos más adecuados, en que se eduquen y adquieran hábito de trabajo.

El señor Bujeda habló respecto al paro forzoso.

Un comentario oportuno

Madrid 27.—El ministro de Hacienda declaró que el Gobierno no para al presidente de la Cámara socialista, señor Casanueva, para que asista en Salamanca a las sesiones que se han de celebrar con motivo de la jubación del señor Chamano, recordaba un diputado izquierdista que el actual ministro de Marina, señor Rocha, actualizando recientemente la buena organización de la Construcción Naval, dijo que en un concurso abierto en Lisboa para la construcción de dos buques de guerra presentó aquella la mejor propuesta; pero que el Gobierno portugués declaró que no podía adjudicarse a una entidad española por razones políticas.

Estas mismas razones—decía el diputado—debería haberlas tenido en cuenta el Gobierno del señor Lerroux antes de dirigir la invitación al dictador alemán Hitler.

Otro diputado de Renovación española, al oír este comentario dijo que no le parecía mal lo hecho por el Gobierno, aunque estimaba que con mayor justificación y más conveniencia para los intereses de España podía haber análogo invitación al dictador alemán Hitler.

La ejecución de la Reforma agraria proseguirá, pese a las derechas

Madrid 27.—Las conversaciones mantenidas estos días entre los señores Gil Robles y Casanueva, con el ministro de Agricultura, pese al tono conmutatorio y de amenaza empleados por los diputados de la derecha, no parece que han hecho mella en el señor Del Río, que está dispuesto a mantener sus planes de ejecución sobre la Reforma agraria.

Como está, incluso con el artículo que impugnan los catalanes.

El ministro de Agricultura, no se atreverá a provocar su dimisión con una votación parlamentaria, por no desconocer que la significación del señor Del Río en el Gobierno puede ofrecer más dificultades en la finalidad perseguida por las derechas que la de echar del ministerio a los señores Lara y Martínez Barrio.

Sobre la revalorización de la peseta

Madrid 27.—El ministro de Hacienda habló al terminar el Consejo sobre las informaciones de algunas provincias, que le apremian a la revalorización de la peseta, y dijo que está atento a la defensa de nuestra moneda por todos los medios; pero que comprende que algunas regiones, como la valenciana, fundamentalmente exportadora, desean que por las libras esterlinas que reciben en pago de sus mercancías se les dé el mayor número posible de pesetas.

La expropiación de las fincas rústicas de la que fue grandeza

Madrid 27.—Contra esta tarde la noticia de que el diputado de la Ceda don Cándido Casanueva había presentado un escrito defendiendo los derechos de la ex grandeza de España a las tierras que se les expropiaron en virtud de la ley de Reforma agraria, y se añadió que se había redactado también otro escrito protestando de la actuación del líder de Acción popular, señor Gil Robles, acerca de la misma cuestión.

Preguntado el señor Casanueva, ha negado rotundamente la existencia de tales escritos.

No hay más—dijo—que las gestiones hechas cerca del ministro de Agricultura, encaminadas a que los grandes de España sean tratados como otros ciudadanos cualquiera.

—Y qué hay de ese disgusto por la actuación en la cuestión del señor Gil Robles?

—Nada en absoluto—respondió—. Estamos completamente identificados con el jefe de nuestra minoría.

Se suprimirá la elección de jueces municipales por elección

Madrid 27.—La Comisión de Justicia ha acordado suprimir la elección que se hace para proveer las plazas de jueces municipales, informaron el fiscal y el presidente del Supremo.

El señor Medina expuso a la Comisión la necesidad urgente de que cuanto antes el dictamen esté confeccionado, porque dadas las circunstancias críticas por que atraviesa España y las numerosas denuncias que reciben las autoridades judiciales, el asunto no admite demora.

La representación socialista, y especialmente el señor Alonso, se opusieron a este requerimiento por entender que la elección de jueces municipales por sufragio era un compromiso pactado por todas las fuerzas políticas revolucionarias antes del advenimiento de la República; pero que no se oponen a las modificaciones que estimaran oportunas para redactar el nuevo proyecto de ley.

Se sugirió la necesidad de abrir una información pública para que acudieran ante la Comisión Colegios de Abogados, entidades de orden jurídico y cuantas personas tengan relación y conocimiento con la materia por estimar estos aseos, ambientes, imprescindibles.

Puesto a votación el asunto lo perdieron los socialistas, votando con ellos el representante de los nacionalistas vascos.

Quedó el asunto pendiente para la próxima reunión.

Candidatos a ministros

Madrid 27.—Hoy se discutía en la posibilidad de que la cartera de Estado pase al señor Madataga y don Justo Villanueva a Instrucción pública.

Charla con un ministro

Madrid 27.—Esta tarde conversación varios diputados socialistas con el ministro de Agricultura, Recayo la charla sobre el cultivo del algodón.

El ministro considera útil el cultivo que, a su juicio, no ha fracasado. Lo que hace falta—dijo—es una buena dirección en la siembra.

Añadió que en la prórroga trimestral del presupuesto continúa la consignación para dicho cultivo, consignación que, como es usual, desaparecerá en los nuevos presupuestos y será sustituida por el impuesto de cinco céntimos por kilo para atender a la bonificación para el cultivo y exportación del algodón.

También se trató de la Reforma agraria, y dijo el ministro que en cuanto a esto, se atiende estrictamente al cumplimiento de la ley.

El momento es de suma gravedad, según el Sr. Maura

Madrid 27.—Al abandonar el señor Maura la Cámara fue interrumpido por un periodista, a quien manifestó que el momento político lo consideraba de extraordinaria gravedad, porque el ambiente en la calle, que llega hasta las más remotas poblaciones de España, acabará por asfixiar al Gobierno.

Respecto a la actitud del señor Martínez Barrio, manifestó que si no se define de una manera terminante en su discurso de Sevilla, tendrá que hacerlo en la próxima sesión parlamentaria, porque el líder radical no puede ni debe desentenderse de cuanto está aconteciendo en la República.

El ministro de la Gobernación y el problema de Sevilla

El señor Salazar Alonso se ocupa en términos de efusiva cordialidad de lo que Sevilla merece, y dirige a EL LIBERAL un saludo que agradeamos íntimamente

Madrid 28.—El ministro de la Gobernación conversó esta madrugada con uno de los redactores de nuestro fraternal colega «El Liberal» de Madrid acerca del pleito que sostiene el Ayuntamiento de Sevilla y del propósito que le anima a la comisión interministerial nombrada para formular una ponencia en relación con este asunto.

El señor Salazar Alonso se expresó en los siguientes términos:

El año pasado publiqué un artículo en un periódico de la mañana, titulado «Sevilla, pleito nacional», en el que sos e ía que en primer término por Sevilla la ciudad representativa que es, y en segundo lugar, por las circunstancias difíciles que le produjeron sus desembolsos con motivo de la Exposición que más resonancia e interés del Estado que de la localidad por llamarse Internacional, así como la de Barcelona, España no podía entenderse de estos pleitos de esta ciudad, que debe de ser orgullo de los españoles.

Yo soy hombre que no varío de manera de pensar de lo que sostuve en la oposición cuando estoy en el Poder, y aquella preocupación la llevé como es bien notorio, primero al Banco de Crédito Local, en el que tenía voz como presidente de la Diputación provincial de Madrid, y ahora la llevo y la llevaré hasta su total resolución al Consejo de ministros y a la Comisión que ha sido designada y de la que formo parte, porque creo sinceramente que ha de volver a Sevilla el esplendor, orgullo de la tranquilidad

va pública, en lo que yo no me regateo medios, para que en los ciudadanos, al verse allí asistidos por el Estado, naciera esa tranquilidad y pacificación que fue la primera tarea a realizar por un aseso el ministro de la Gobernación.

No es que mi viaje sea una trivialidad ni una jactancia, sino la realización de un anhelo y el natural deseo de vivir unas horas entre los sevillanos, llevándoles la representación de toda España para saludar luego desde la Puerta del Sol, y en nombre de Sevilla, a todos los españoles que hoy piensen en la ciudad a la que tanta gloria deben.

No basta esta preocupación. La situación económica que siento el Ayuntamiento y que yo mismo siento en estos momentos, me mueve al estudio rápido, efectivo y sincero de este pleito que, si bien al estudiarlo anteriormente me acompañó, ahora depende en gran parte su resolución del Banco de Crédito Local, que es al que afectan los problemas municipales. Ya se ha visto de toda suerte que el Gobierno conoce la difícil situación, y que tiene estímulos para resolverlos, como lo demuestra que la ponencia designada no es un trámite dilatorio, sino un propósito de que Sevilla encuentre en todos la justicia que tanto ha reclamado.

Termino diciendo el ministro: Sevilla, pleito nacional, dije entonces, y ahora digo que el fallo de este pleito se está confeccionando, y para EL LIBERAL un saludo y mi agradecimiento por su campaña, que al ser nacional y patriótica, merece el elogio de todos los hombres de buena fe

MADRID Y PROVINCIAS

PREPARACIÓN DE UN ACTO DE SIGNIFICACIÓN REPUBLICANA

Madrid 27.—El catedrático de la Universidad de Salamanca, señor Ydarte, ha llegado a Madrid con la representación de los republicanos de aquella población para empezar los trabajos buscando la colaboración de todos los organismos republicanos para celebrar un acto el día 14 de Abril que tenga el significado de iniciar una campaña restauradora del sentimiento puro de la República.

Se invitará a los prohombres del republicanismo.

OBROS AGREDIDOS

Madrid 27.—En los talleres de la fábrica Standard, establecida al final del barrio del Pacifico, esta mañana se desarrolló un incidente, del que resultaron tres obreros heridos.

Salían varios obreros de trabajar en dichos talleres y cuando se habían alzado del retén de vigilancia, fueron agredidos por un grupo de huelguistas, que les acometió a golpes.

Seguidamente llegaron los agentes, pero no se pudo evitar que resultaran tres de los obreros con lesiones leves.

CORROCHANO, MEJORA

Madrid 27.—Hoy al mediodía visitó al diestro Corrochano el doctor Segovia, que reconoció la herida, encontrándola en excelentes condiciones de asepsia.

El doctor Segovia extendió el siguiente parte:

«El diestro se encuentra en estado satisfactorio. Se le ha levantado la curita y ofrece la herida un aspecto normal. La temperatura es de 37 grados.»

HUELQUISTAS DETENIDOS

Madrid 27.—La Policía ha practicado la detención de diez obreros metalúrgicos por ejercer coacciones.

ESTADO DE LAS HUELGAS EN VALENCIA

Valencia 27.—Segue en igual estado la huelga del ramo de luz, agua y gas. La falta de fluido es total y en las clinicas no se ha podido trabajar ni con los rayos X.

Se han adoptado grandes precauciones. El gobernador dijo a los periodistas que todos los obreros han abandonado el trabajo.

Parece ser que las Empresas están dispuestas a transigir, en vista de la importancia del conflicto.

ACTITUD DE LOS RADICALES SOCIALISTAS VALENCIANOS

Valencia 27.—Se ha celebrado Asamblea del partido radical socialista independiente, acordando ingresar en el bloque de republicanos de izquierda.

Antes de celebrar el acto dirigieron un telegrama al Presidente de la República, en el que expresan su disconformidad con la fisonomía actual de la República, tan distinta—dicen—de aquella que soñó, votó y proclamó el pueblo en la memorable fecha del 14 de Abril.

UNAS PALABRAS DE MARCELINO DOMINGO

Alicante 27.—Don Marcelino Domingo ha discursado acerca del presente y porvenir de la política de España.

De madrugada en Gobernación

Madrid 28.—El ministro de la Gobernación manifestó al recibir esta madrugada a los periodistas que en Valencia se desarrollaba normalmente la huelga de luz, agua y electricidad, sin alteraciones de orden público. Los servicios están asegurados y han llegado equipos de Marina y hoy llegarán fuerzas de Ejército, que vigilarán el desarrollo normal de los servicios que ya están restablecidos.

La autoridad actúa con energía y ha clausurado el Sindicato único de gas y electricidad con sus siete secciones, pertenecientes a la C. N. T., la Sociedad de gas Lebrón, así como la de funcionarios y empleados de gas y electricidad de la U. G. T.

Mañana—añadió—se reunirá con el gobernador los representantes de los obreros y patronos para ver de encontrar una fórmula que ponga fin al conflicto, bien entendido que cuando hablo así me refiero a los funcionarios a mis órdenes, y sin que éstos rebasen lo más mínimo la ley de Orden público.

Termino diciendo el señor Salazar Alonso que hoy miércoles marchará a Sevilla, acompañado del ministro de Comunicaciones, pronunciándose regresar a Madrid el sábado próximo.

La Reforma agraria seguirá aplicándose

Madrid 27.—Don Cirilo del Río opuesta en «Heraldo» un criterio opuesto a la pretensión de las derechas en lo que se refiere a la Reforma agraria.

Considera el ministro mas urgente aprobar la ley de arrendamientos y la de rescato de bienes comunales que acometer la reforma de la Reforma agraria, y se opodrá a la suspensión de las incautaciones a la demora de los asentamientos.

Mientras yo sea director de la Reforma agraria—dice el señor Benayara por su parte—en el Instituto trabajaremos con intensidad superior a la que merezca el deber de permanecer unidas has

LEA USTED TODOS LOS DIAS

«EL LIBERAL»

EL DIARIO MEJOR INFORMADO